 Отчет о работе ИДК в 2015 уч. году



Требования к качеству работы педагогов повышаются. Следует отметить, что понимание новых требований к учителю в самом педагогическом корпусе весьма ощутимо. Педагоги активно занимаются  исследовательской и методической работой, участвуют в научных конференциях, мастер-классах и семинарах различного уровня, проводят открытые уроки.



В 2015 учебном году курсы повышения квалификации прошли 106 педагогических и руководящих работника, в т.ч. 10 человек – дистанционно, 51 человек – в соответствии с ФГОС, 3 педагога – по 3Д технологиям, руководитель  МКОУ «Каменская СОШ №2» по направлению «Школа – лидер образования Воронежской области» прошла курсы повышения квалификации по оценке качества образования в г. Красноярск.  



В 2015 учебном году прошли аттестацию на установление категории 46 человек: 28 человек - 1КК (56%), 18 человек – высшая КК (44%).



В 2015 учебном году с целью повышения квалификации и диссеминации передового педагогического опыта в условиях перехода на новые федеральные государственные образовательные стандарты были проведены муниципальные семинары-совещания для руководителей ОУ и педагогов: для педагогов гуманитарных дисциплин (русский язык, литература, история, обществознание) по теме «Формирование исследовательской компетенции учащихся как обязательное условие реализации ФГОС» 28 января 2015 г. в МКОУ «Каменская СОШ №2»; «Формирование универсальных учебных действий в рамках целостного образовательного процесса через неаудиторные занятия и  внеурочную деятельность» 03 февраля 2015 г. в МКОУ «Каменская СОШ №1»; 20.02.2015 года на базе МКОУ "Каменская СОШ №1"  проведён семинар ответственных за программное обеспечение ОУ; для руководителей образовательных организаций по теме «Художественно-эстетическое воспитание школьников в урочной и внеурочной деятельности» 25 февраля 2015 г. в МКОУ «Тхоревская ООШ»; 15 апреля 2015 года на базе МКОУ «Каменская СОШ №2» муниципальный семинар на тему «Реализация части учебного плана, формируемой участниками образовательного процесса»; 30.03.2015 года на базе МКОУ "Каменская СОШ №1"  семинар для ответственных за программное обеспечение ДОУ; 22 апреля 2015 года на базе МКОУ «Каменская СОШ №1 с УИОП» муниципальный семинар на тему «Комплексная модель учебного плана как условие развития личности учащихся в контексте требований ФГОС» для учителей начальных классов и учителей, работающих в 5-6 классах; 14 мая 2015 года на базе МКОУ «Каменская СОШ №2» муниципальный семинар-совещание руководителей образовательных организаций на тему «Моделирование учебного плана и плана внеурочной деятельности в 5 классах в рамках требований ФГОС ООО»; 14 мая 2015 года на базе МКОУ «Каменская СОШ №2» муниципальный семинар-совещание руководителей образовательных организаций на тему «Моделирование учебного плана и плана внеурочной деятельности в 5 классах в рамках требований ФГОС ООО»; районный семинар-совещание для руководителей образовательных организаций Каменского муниципального района по теме «Активизация урочной и внеурочной деятельности учащихся в физкультурно-оздоровительной работе школы в рамках реализации ФГОС» 24 ноября 2016 г. в МКОУ «Волчанская ООШ».  
     На базе школ-инновационных площадок и МКДОУ «Детский сад №6 «Колокольчик» были проведены сетевые, районные и межмуниципальные семинары с участием педагогов и руководителей школ района и области.

  Межмуниципальный методический семинар по теме «Гражданско-патриотическое воспитание личности дошкольника в контексте внедрения ФГОС дошкольного образования» в МКДОУ «Детский сад №6 «Колокольчик» 29 января 2015 г.; 18 февраля 2015 года на базе МКОУ «Каменская СОШ №1 с УИОП» межмуниципальный семинар на тему «Опыт построения модели образовательного пространства в рамках реализации ФГОС ООО»; 05 марта 2015 года на базе МКОУ «Каменская СОШ №2» межмуниципальный семинар на тему «Развитие исследовательской компетенции учащихся»;  20 мая 2015 года на базе МКДОУ «Детский сад №6 «Колокольчик» межмуниципальный методический семинар на тему «Духовно-нравственное и гражданско-патриотическое воспитание дошкольников  в рамках требований ФГОС ДО».


Учителя-предметники и воспитатели ДОУ  принимали участие в областных педагогических чтениях по духовно-нравственному воспитанию, применению ИКТ в процессе обучения, предметных конференциях ВОИПКиПРО, ВГПУ, многие педагоги имеют ряд публикаций по теории и методике выполняемого вида профессиональной деятельности, имеют персональный сайты и собственные странички на сайтах образовательных организаций. 14 марта 2015 года Мищенко Л.И., воспитатель МКДОУ «Детский сад №6 «Колокольчик», Романенко С.В., инструктор по физической культуре МКДОУ «Детский сад №6 «Колокольчик», Шереметьевф О.А., воспитатель МКДОУ «Детский сад «Теремок», Бурляева А.Б., заведующий ИДК отдела образования в Управлении Россошанской Епархии принимали  участие в семинаре по вопросам духовно-нравственного воспитания дошкольников. Педагоги Суязова И.А., Шафоростова Н.Г., Мушурова Е.П. провели мастер-классы уроков в Г.Воронеж в рамках проведения областных семинаров. Суязова И.А. (Каменская СОШ №1) провела ряд Всероссийских вебинаров для учителей русского языка и литературы. Киселева О.Т., учитель МКОУ «Каменская СОШ №1», приняла участие в Днях немецкого языка в Гете институте в г. Москва. 29 мая 2015 г. в г. Санкт-Петербург состоялся III Всероссийский съезд учителей права и обществознания по теме «Роль правового воспитания в формировании гражданственности и патриотизма у обучающихся», который проходил в рамках V Петербургского Международного юридического форума. Среди делегатов был учитель истории и обществознания Каменской СОШ №1 Бахилов Александр Сергеевич, который был приглашён за высокие показатели в педагогической деятельности.

Молодые учителя МКОУ «Каменская СОШ №2» Григорян Н.О., Тютерева Л.А. 5 февраля приняли участие в Четвертом форуме молодых учителей Воронежской области «Молодой учитель «Новой школе» России» в ВГПУ. 


В районной научно-практической конференции «Профессиональное мастерство педагога как условие повышения качества современного образования в контексте введения Федеральных государственных образовательных стандартов нового поколения» приняли участие 150 педагогических работников района.



Учителя района принимают ежегодное участие в конкурсе лучших учителей. В 2015 году четыре наших учителя стали победителями – это учителя Каменской СОШ №1 Лихотина Валентина Петровна, Мушурова Елена Петровна, Шереметова Ольга Васильевна, учитель Каменской СОШ №2 Дубенко Нина Владимировна.  


С целью создания условий для развития творческого потенциала и самореализации  молодых педагогических работников и педагогов со стажем работы до 5 лет,  формирования гражданской позиции молодых педагогических работников, формирования позитивного общественного мнения о профессии педагога, выявления и поддержки инновационных методов, средств и технологий образования; развития творческой инициативы, повышения профессионального мастерства педагогических работников, формирования активного профессионального отношения к совершенствованию системы образования Каменского муниципального района в 2015 году был проведен районный конкурс «Педагогический дебют». В конкурсных мероприятиях заочного этапа принял участие 21 педагог из 7 образовательных организаций района. Финалисты конкурса показали высокий уровень профессионального мастерства, творческих способностей, использования новых образовательных технологий. Победителем конкурса среди учителей стал Покусаев М.П., учитель немецкого языка МКОУ «Каменская СОШ №2», среди педагогов ДОУ – Воспитатель МКДОУ «Детский сад «Теремок» Оплачко Е.А., которая представляла район на областном этапе конкурса «Воспитатель года» осенью 2015 г.

В 2014-2015 учебном году МКДОУ «Детский сад №6 «Колокольчик» стал победителем областного этапа межрегионального конкурса по духовно-нравственному воспитанию «Вифлеемская звезда», а также победителем в номинации «Духовно-нравственное воспитание дошкольников» в региональном конкурсе «За нравственный подвиг учителя» (Землянская В.И., Бурляева А.Б., Мищенко Л.И.).

Творческий коллектив МКДОУ «Детский сад №6 «Колокольчик» стал лауреатом Рождественского фестиваля (г.Павловск) и победителем межрайонного фестиваля «Пасхальная весна – весна победы» (г.Россошь).



Большое внимание уделяют педагоги развитию творческого потенциала одаренных и способных учащихся.



25 апреля 2015 года прошла ежегодная районная научно-практическая конференция школьников «Я познаю мир». В конференции приняли участие 115 учащихся из 15 школ района, которые подготовили  102 реферата и исследовательских проектов, более 100 конкурсных творческих работ. Самое активное участие в конференции приняли учащиеся МКОУ «Каменская СОШ №1», МКОУ «Каменская СОШ №2», МКОУ «Евдаковская СОШ» МКОУ «Трехстенская ООШ», МКОУ «Тхоревская ООШ», МКОУ «Волчанская ООШ». Активное участие в работе конференции приняли учащиеся начальных классов. На конференции работало 10 секций. В рамках конференции была организована выставка творческих работ учащихся по теме «Салют, Победа!» по направлениям: бумагопластика, вышивка, барельеф, авторская кукла, аппликация, макет, изобразительное искусство, графика, пластилинография, вязание, обработка древесины, фотография.



Лучшие учащиеся района ежегодно принимают участие и становятся победителями и призерами областных конкурсов и конференций.

Так учащийся МКОУ «КСОШ №2» Дерканосов Александр стал призером областного ежегодного конкурса «Самый грамотный» (учитель Бородина Е.С.). 

Учащиеся МКОУ «КСОШ №2» Гребенникова Оксана и КСОШ №1 Согомонян Серине стали призерами областного этапа конкурса «Россия и Беларусь: историческая и духовная общность».

В ежегодном областном конкурсе «Литературный лабиринт» Шафоростова Валерия (КСОШ №2) заняла 2 место, учащаяся из КСОШ №1 Бахилова Ирина, учащаяся Дегтяренской ООШ Краснобородько Анастасия стали призерами конкурса.

В областном конкурсе «Юный сочинитель» стали победителями Попова Елизавета, Василенко Екатерина, Лазаренко Кирилл и КСОШ №2, Шевченко Татьяна из КСОШ №1.

В работе летней лагерной смены для одаренных учащихся - призеров и победителей предметных олимпиад в пансионате Репное прияли участие Рогозина Елизавета и Согомонян Серине (КСОШ №1, учитель Суязова И.А.).

В XIII Киселевских чтениях в г.Воронеж победителем стала Лазаренко Анастасия (Каменская СОШ №1, учитель Киселева В.М.), учащиеся КСОШ №2 Воронина Ольга, Киселева Ольга, Курсин Владислав – лауреатами.

Ищенко Анна и Оберемко Дарья из КСОШ №2 (учитель Роговая В.А.) стали победителями IX Региональной НПК «От любви к природе к культуре природопользования», Хиценко Виктория и Битюкова Елизавета (КСОШ №2) стали дипломантами 3 степени (учитель Дубенко Н.В.). Краснобородько Ирина (КСОШ №2, учитель Богданова Н.А.) стала победителем V Молодежного инновационного форума. Учащиеся 2 Б класса КСОШ №1 (учитель Шереметова О.В.) стали победителями регионального конкурса «Будь экспериментатором». 

В целях  изучения истории и культуры Православия, вовлечения учащихся в научно-исследовательскую деятельность в области истории и культуры Православия школьники района принимают участие в ежегодном региональном конкурсе «Край Воронежский Православный» призерами этого года стали Мищенко Евгения (Коденцовская ООШ), Савченко Ангелина (Тхоревская ООШ). 

В муниципальном этапе VIII Всероссийской олимпиады - школьников «Основы православной культуры»  в 2015/2016 учебном году приняли участие 43 обучающихся, победителями и призерами стали - Хиценко Максим, Мищенко Дмитрий – Коденцовская ООШ, Ткачева Софья, Панков Евгений – Каменская СОШ №2. Проведен районный конкурс чтецов духовной поэзии «Живое слово» среди обучающихся общеобразовательных организаций и воспитанников дошкольных образовательных организаций района.

ИДК проводил работу  на сайте отдела образования, оказывал методическую и техническую помощь в ведении сайтов образовательных учреждений и техническую поддержку при проведении  мероприятий администрации Каменского муниципального района; контроль за использованием нелицензированного ПО в ОУ, еженедельный мониторинг размещения необходимых документов и нормативных актов на сайтах ОУ. В декабре текущего года организовал лицензирование программного обеспечения ОУ района. 

 

-- 

