Публичный доклад 
отдела образования и молодежной политики 
администрации Каменского муниципального района 
2011-2012 учебный год
Каменский муниципальный район располагается на юго-западе Воронежской области, на расстоянии 120 км от областного центра.  Протяженность района с севера на юг составляет 33 км., с востока на запад – 51,5 км. Территория района – 999 км2 .
Район небогат полезными ископаемыми, можно отметить наличие глин и легкоплавких суглинков. На территории района, как и всей области, преобладают черноземные почвы, которые представлены их подтипами: выщелоченными, оподзоленными, обыкновенными, южными черноземами.  

По территории района проходит железнодорожная магистраль и автомагистраль федерального значения Москва-Воронеж-Ростов.

Каменский муниципальный район расположен в бассейне реки Дон, на территории самого района рек нет, за исключением небольших водостоков вдоль днищ крупных балок и оврагов. По этим критериям район можно отнести к числу аграрно-индустриальных. Специализация промышленности – пищепереработка (производство растительного масла, майонеза, молочной продукции); сельского хозяйства – растениеводство  (выращивание сахарной свеклы, подсолнечника, зерновых) и животноводство.

Численность населения в районе  составила 20 тыс. чел.  Административно-хозяйственным центром района является – пгт.Каменка с численностью населения 9,1 тыс. чел.
Каменское муниципальное образование объединяет 11 муниципальных поселений, на территории которых расположены 41 сельский населенный пункт и поселок городского типа. 
Главная стратегическая цель развития Каменского муниципального района - обеспечение устойчивого роста качества жизни населения. На среднесрочную перспективу более конкретный ориентир в рамках выше обозначенной цели – увеличение доли собственных доходов бюджета и достижение большей финансовой самостоятельности. 

Основные результаты деятельности, 
приоритетные направления развития 
системы образования Каменского муниципального района 
на 2012 – 2013 учебный год.
Стратегическая цель развития муниципальной системы образования – создание условий и механизмов  обновления структуры образовательной сети при сохранении её фундаментальности, системности, вариативности для обеспечения доступности качественного образования, формирования предпосылок активного включения детей и молодежи в социально-экономическую и культурную жизнь общества.

Основные цели, задачи:

1. Обеспечение качества предоставления государственных, муниципальных  услуг учреждениями системы образования.
1.1. Развитие системы поддержки талантливых детей.
1.2. Совершенствование процедуры аттестации педагогических работников.
1.3. Развитие системы переподготовки и повышения квалификации педагогических и руководящих работников образовательных учреждений.

1.4. Повышение качества образования через развитие независимых форм оценивания и реализацию мероприятий, направленных на проведение мониторинга достижений учащихся.

1.5. Обучение детей-инвалидов с использованием дистанционных технологий.
1.6. Создание условий для активного включения детей и молодежи в социально-экономическую,  культурную жизнь общества.
1.7. Создание условий для развития и эффективного использования научно-технического потенциала в образовательных учреждениях.
1.8. Создание условий для активизации инновационной деятельности учащихся.

2. Создание условий для качественного оказания муниципальных услуг учреждениями системы образования:
2.1.Реконструкция и капитальный ремонт зданий образовательных учреждений.
2.2.Обеспечение безопасности обучающихся, воспитанников и работников образовательных учреждений.
2.3.Организация подвоза учащихся из отдаленных населенных пунктов в учреждения общего образования.
2.4.Информатизация системы образования.
2.5.Повышение финансовой самостоятельности образовательных учреждений.

Основными мероприятиями по обеспечению достижения целевых (нормативных) значений показателей в развитии системы образования района являются:

- реконструкция МОУ Каменская СОШ №1,

- участие в реализации направления «Школьный автобус» областной целевой программы развития образования (строительство гаражей для школьных автобусов);   

          - реализация ключевых принципов новой системы оплаты труда учителей и руководителей школ; 

- обеспечение развития региональной системы оценки качества образования; 

- использование информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) в учебном процессе и управлении образовательными учреждениями (электронный дневник).

В 2011-2012 учебном году в районе функционировало 23 образовательных учреждения, из них:

-средних общеобразовательных школ – 6,

-основных общеобразовательных школ -10,

-дошкольных образовательных учреждений – 5,

-учреждений дополнительного образования детей-2.

Общий контингент учащихся школ – 1833 учащихся.

Дошкольными образовательными учреждениями  охвачено 425 чел, два учреждения дополнительного образования (Центр развития творчества детей и юношества и детско-юношеская спортивная  школа) охватывают дополнительным образованием 1246 обучающихся. 
Все образовательные учреждения Каменского района  имеют лицензии и свидетельства об аккредитации, с 1 января 2012 года стали казенными муниципальными учреждениями.
Финансовое обеспечение образовательных учреждений

 Финансирование учреждений образования в Каменском муниципальном районе осуществляется путем зачисления денежных средств  на лицевые счета каждого учреждения, открытые в Отделе №11 у УФК по Воронежской области, согласно утвержденным сметам расходов.

Расходы консолидированного бюджета на образование  в 2011 году составили -  206163,1 тыс. руб., что составляет -  53,4%  от общего бюджета района,  по сравнению с 2010годом, консолидированный бюджет на образование 2011 года увеличился до 57,4% . Ассигнования на образование  в 2012 году составляют 138001,8 тыс. руб.  Доля расходов на финансирование образовательных учреждений зависит от их типов.  При этом большая часть средств выделяется на содержание школ.
Удельный вес расходов на содержание учреждений образования (в %)
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Расходы общеобразовательных учреждений  района состоят  из разных уровней бюджетов. Из средств федерального бюджета осуществляется финансирование вознаграждения за выполнение функций классного руководителя, а также реализации государственного стандарта общего образования (субвенция). 
В настоящее время 138 педагогов района ежемесячно получают вознаграждение за выполнение функций классного руководителя. В 2010году выплачено 1881,9 тыс. руб., в 2011году  выплачено 1582,5 тыс. руб.  За  1 полугодие 2012г. выплачено 856,9 тыс. руб. 
В соответствии с постановлением Правительства Воронежской области  от 07.07.2011г. № 569 «Об утверждении комплекса мер по модернизации общего образования Воронежской области», в 2011 году  из федерального бюджета было выделено 4274,0 тыс. руб. на модернизацию общеобразовательных  учреждений района. В 2012 году на эти цели выделено 6484,2 тыс. руб.
Фактические расходы на реализацию государственного стандарта общего образования
                                                                                               (в тыс. руб.)

	Вид расходов
	2010г
	2011г
	2012 г

	Заработная плата и начисления на заработную плату
	57242,7
	66210,4
	74298,4

	Учебные расходы
	5206,5
	2215,3
	4742,4

	Итого
	62449,2
	68425,7
	79040,8


По статье  «учебные расходы» в школы была приобретена школьная мебель для учебных целей, компьютеры, учебники, учебно-наглядные пособия, моющие и чистящие средства, а также оплачены расходы по повышению квалификации  педагогических и руководящих работников школ, расходы, связанные с использованием сети  «Интернет». 
На 2011 год субвенция на реализацию государственного стандарта общего образования составила 67035,9 тыс. руб. Согласно Закона Воронежской области «Об областном бюджете на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов» было  выделено дополнительно 1389,8 тыс. руб. на повышение заработной платы  учителям с 01.09.2011 года. 

Фактически среднемесячная заработная плата учителей в районе  составила:  в 2007г. – 6698 руб., в 2008г. – 7506 руб., в 2009г. – 9389 руб., в  2010г. – 11271 руб.,  в 2011г. – 12875 руб., за I полугодие 2012 г. – 14106 руб.
Согласно постановления правительства Воронежской области от  09.02.2012 года №  72  «Об утверждении  комплекса мер по модернизации системы общего образования Воронежской области в 2012 году» район принял обязательство по доведению средней заработной платы учителей общеобразовательных учреждений района до средней заработной платы по экономике  региона, т.е. до  17335 руб.
Из средств областного бюджета осуществлялось финансирование:

- организации отдыха и оздоровления детей в пришкольных оздоровительных лагерях. В 2010 году расходы составили - 721,2 тыс. рублей, в 2011году- 1071,1 тыс. руб., на 2012 год выделено-1177,7 тыс. руб.
-  приобретения школьного молока  «Ералаш».  В 2010 году выделено 348,0 тыс. руб., в 2011 году – 983,8 тыс. руб.
Из средств муниципального бюджета осуществлялось финансирование:

-  услуг связи, коммунальных услуг, мероприятий по противопожарным и  охранным мероприятиям, дератизации, капитального и текущего ремонта зданий, приобретения котельно-печного топлива, ГСМ, продуктов питания, медикаментов, запасных частей для школьных автобусов и хозяйственных расходов. 
В 2011 году эта сумма составила 46840,5 тыс. руб.  
Исходя из расходов на общеобразовательные учреждения, содержание одного учащегося составляет:

- 2010 год – 40521 руб., 
- 2011 год – 45951 руб.,
- 2012 год – 53140 руб.
Финансирование дошкольных образовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей также осуществляется из федерального, регионального, муниципального  уровней.

На содержание  детских садов было выделено: в 2010 году- 36898,0 тыс. руб., из них 25000,0 тыс. руб. из федерального бюджета на реконструкцию МДОУ Детский сад № 6 «Колокольчик», в 2011году -  41408,1 тыс. руб.,  в т ч 27188 тыс. руб. – из федерального бюджета на реконструкцию МДОУ Детский сад № 6 «Колокольчик». В 2012 году утверждена сумма 17758,0 тыс. руб.
В дошкольных учреждениях  производится выплата компенсации части родительской платы за содержание ребенка в детских садах, которая финансируется из средств областного бюджета. В 2010 году выплачено - 410,8 тыс. руб.,  в 2011 год  – 519,0  тыс. руб., на  2012 год утверждено 660,0 тыс. руб.
С 1 января 2011года родительская плата за содержание ребенка в детском саду увеличена до 950 рублей в месяц, что не превышает  20% от общих затрат   дошкольного учреждения.  

Расходы на учреждения дополнительного образования 2010-2012 годы  
    (в тыс. руб.)

	Учреждение
	2010г
	2011г
	2012 г

	МОУ ДОД Каменская ДЮСШ
	2059,0
	2954,5
	3114,0

	МОУ ДОД «Центр развития творчества детей и юношества» (ЦРТДиЮ)
	2309,8
	3463,4
	3186,0

	Итого
	4368,8
	6417,9
	6300,0


Среднемесячная заработная плата педагогических работников 
за 2010г –1 полугодие 2012г      

  (в рублях)

	
	2010г
	2011г
	1 полугодие 2012г

	Среднемесячная заработная плата педагогических работников ДОУ 
	5914
	7427
	9385

	Среднемесячная заработная плата педагогических работников учреждений дополнительного образования
	7446

	8739
	9938


Доступность дошкольного образования

Развитие дошкольного образования в Каменском районе  осуществляется в соответствии  с областной целевой программой «Развитие дошкольного образования Воронежской области на 2009-2012 годы». 
На территории муниципального района в 2011-2012 учебном году функционировали 5 дошкольных образовательных учреждений:

МКДОУ «Детский сад №8» с.Тхоревка  расположен по адресу: с.Тхоревка ул.Центральная, д.27, проектная  мощность – 33 человека.


МКДОУ «Детский сад №12» с. Татарино расположен по адресу: с. Татарино ул. Центральная д.31, проектная мощность – 45 человек.

МКДОУ «Детский сад №10» х. Крутец расположен по адресу: х. Крутец ул. Пролетарская д.3,  проектная мощность – 25 человек. 

МКДОУ «Детский сад «Теремок» расположен по адресу: п.г.т. Каменка, ул. Солнечная д.5,  проектная мощность 145 человек.

МКДОУ Детский сад №6 «Колокольчик расположен по адресу: п.г.т. Каменка, ул.Дружбы д.3, проектная мощность – 245 человек.
Посещаемость в сельских детских садах в 2011г. составила:

МДОУ «Детский сад №8» с.Тхоревка – 10 чел.,

МДОУ «Детский сад №12» с.Татарино – 12 чел.,

МДОУ «Детский сад №10» х.Крутец – 11 чел.

МДОУ «Детский сад «Теремок»  – 147 чел. 
МДОУ «Детский сад №6 «Колокольчик»  – 188 чел. 
В соответствии с распоряжением администрации Каменского муниципального района от 16 августа 2010г. № 127 «О приостановлении деятельности «МДОУ Детский сад №6 «Колокольчик» с 19.08.2010г.  деятельность детского сада «Колокольчик» была временно приостановлена для  проведения реконструкции здания детского сада. Открылся детский сад в октябре 2011 года.
Современная система дошкольного образования Каменского муниципального района – это сеть дошкольных образовательных учреждений, которые предоставляют широкий спектр образовательных услуг с учетом возрастных и индивидуальных особенностей ребенка, потребностей семьи и общества. Управление МДОУ осуществляется в соответствии с Типовым положением о дошкольном образовательном учреждении, Уставом. Учреждения работают по графику пятидневной рабочей недели с двумя выходными днями. Длительность работы – 12 часов: с 07.00. до 19.00.  
Методическое обеспечение образовательных программ  МДОУ соответствует федеральному перечню, рекомендованному Министерством образования  РФ к использованию в образовательном процессе в учреждениях дошкольного образования.   Воспитательно-образовательный процесс включает в себя разнообразные виды деятельности: игровую, продуктивную (изобразительную, конструктивную), восприятие художественной литературы и малых жанров русского фольклора, музыкальную, познавательно-исследовательскую, двигательную, формирование элементарных математических представлений,  практическую,  бытовую  деятельность по самообслуживанию, исследовательскую работу дошкольников, краеведение. В детских садах реализуется программа предшкольной подготовки. Дошкольные образовательные учреждения активно участвуют в областных и районных мероприятиях, конкурсах. В МДОУ района  ведется система мониторинга. Воспитатели района участвуют в работе районных и областных семинаров, РМО, конкурсах.   
Предоставление общего образования

На начало 2011 – 2012 учебного года сеть учреждений, реализующих образовательные программы состоит из 16 учреждений:

6 – средних общеобразовательных школ, из них в поселке – 2, на селе – 4;

10 – основных общеобразовательных школ, расположенных в сельской местности.
В общеобразовательных учреждениях функционировало 153 класса комплекта, в которых обучалось 1833 учащихся, в том числе на 1 ступени обучения  (1 – 4 классы) – 711, на 2 ступени (5-9 классы) – 883, на 3 ступени (10 – 11 классы) – 239 обучающихся.

Средняя наполняемость классов в образовательных учреждениях поселка – 23,9 чел., в селе – 8 чел. Наполняемость классов в образовательных учреждениях неравномерна: МКОУ Трехстенская ООШ - 9,7 ученика, МКОУ Пилипянская ООШ – 3 ученика, МКОУ Каменская СОШ №2 – 25,0 ученика.
В связи с ненормативной наполняемостью классов, в 2011 году МОУ Щербаковская ООШ реорганизована в форме присоединения к МКОУ Евдаковская СОШ. В 2012 году проведена реорганизация МКОУ Карпенковская СОШ в МКОУ Карпенковская ООШ.
В образовательных  учреждениях учебный процесс организован на основе Федеральных базисных учебных планов.


 На ступени основного общего образования проводится работа по реализации предпрофильной подготовки учащихся  9-х классов, целью которой  является создание в основной школе развивающего образовательного пространства, способствующего самоопределению каждого учащегося на основе его природных задатков и склонностей. На конец 2011/2012 учебного года предпрофильной подготовкой охвачено 100% контингента учащихся 9 классов.
В базовых школах района (МКОУ «Каменская СОШ №1 с углубленным изучением отдельных предметов» и МКОУ «Каменская СОШ №2») организованы различные профили обучения (социально-экономический, физико-математический, социально-гуманитарный и др.). Профильным обучением охвачено 83%  контингента 10-11 классов.
Муниципальному казенному общеобразовательному учреждению «Каменская СОШ №2» присвоен статус экспериментальной площадки для отработки введения федеральных государственных образовательных стандартов на основной ступени обучения. Так в 2012-2013 учебном году в Каменской школе №2 5-е классы начнут свое обучение по новым ФГОСам.

В районе созданы  условия для трудового обучения и воспитания школьников: В базовых школах поселка организована профессиональная подготовка учащихся по специальности  «водитель автомобиля категории В»  с выдачей свидетельства об уровне квалификации.
Одной из самых важных задач школы является соблюдение законодательства РФ в части обеспечения гарантий прав граждан на образование. Важным индикатором доступности образовательных услуг, для всех категорий обучающихся является сохранность контингента учащихся, получающих общее образование. Большое внимание уделяется доступности общего образования, т.е. организации подвоза к месту обучения на школьном автобусе.
В настоящее время парк школьных автобусов составляет 12 единиц в 9 общеобразовательных учреждениях, которые осуществляют регулярный подвоз учащихся к месту учебы и обратно в соответствии с маршрутами, утвержденными Постановлением администрации  муниципального района. 

Организация перевозок школьников в районе осуществляется в соответствии с «Правилами обеспечения безопасности перевозок детей».  В 2011-2012 году подвозилось 240 учащихся. На подвоз учащихся  израсходовано 1248,0 тыс.руб., на ремонт автобусов – 114,7 тыс.руб.

Имеющийся парк школьных автобусов обеспечивает 100% нуждающихся в подвозе обучающихся. Осуществляется регулярный мониторинг и контроль выполнения условий безопасной перевозки детей автобусами. 

Качество знаний

Государственная итоговая аттестация учащихся

Работа образовательных учреждений района ориентирована на повышение качества, эффективности и доступности школьного образования. Анализ показывает, что качество знаний остается достаточно высоким. Всего в 2011-2012 учебном году было аттестовано по итогам учебного года 1577 учащихся 2-11 классов, из них на «4» и «5»  45%.
Основу существующей оценки учебных достижений обучающихся составляет государственная (итоговая) аттестация выпускников общеобразовательных школ.

В 2012 году в  государственной (итоговой) аттестации в форме ЕГЭ для выпускников школ, освоивших общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования, принимали участие 124 выпускника из 6 средних общеобразовательных школ района. Для этого был  организован пункт приема экзаменов (ППЭ-312) на базе МКОУ «Каменская СОШ №2» (руководитель – Токарев С.И.). Количество человеко – экзаменов  ЕГЭ составило 426. Количество учащихся, не сдавших обязательный предмет (русский язык или математике с первого раза) – 5 чел. (4,0%). Аттестат о среднем (полном) общем образовании получили 124 выпускника (100%), из них 14 (11,3%) особого образца (5-золотую медаль, 9-серебряную медаль).   По химии получен 100-балльный результат (МКОУ «Карпенковская СОШ», Остроушко Инна). О несогласии с результатами ЕГЭ, по процедуре проведения ЕГЭ апелляции не подавались. Для информирования участников ЕГЭ была организована «горячая  линия», которая работала с мая по июнь.

К государственной (итоговой) аттестации выпускников, освоивших программы основного общего образования допущены 177  учеников из 16 общеобразовательных учреждения района. Экзамены по русскому языку и математике в условиях независимого оценивания сдавали 167 выпускников в пункте проведения экзаменов (ОУ-ППЭ 3102) на базе МКОУ «Каменская СОШ №2». Количество человеко – экзаменов в условиях независимого оценивания составило 453. Количество выпускников,  не сдавших предмет – 19: 13 – по математике, 4 – по русскому языку, 1 – по биологии, 1 –  по обществознанию. Они пересдавали экзамены в традиционной форме в своем общеобразовательном учреждении. Аттестат об основном общем образовании получили 177  учащихся (100%),  из них 14 (7,9%) с отличием.  

Для проведения экзаменов в форме ЕГЭ в качестве организаторов в аудиториях, в коридоре и на входе были привлечены педагоги МКОУ «Каменская СОШ №1 с углубленным изучением отдельных предметов» и МКОУ «Каменская СОШ №2». Персональный состав организаторов в аудиториях и вне аудиторий государственной (итоговой) аттестации в условиях независимого оценивания был утвержден приказом отдела образования и молодежной политики (№274 от 25.05.2012г.), в него были включены педагогические работники  восьми общеобразовательных школ района. Для  проверки части С экзаменационных работ в условиях независимого оценивания работали предметные комиссии – педагогические работники из всех общеобразовательных учреждений района. В районе было организовано общественное наблюдение в пункте проведения экзаменов: аккредитовано 8 чел. Из различных сфер деятельности.
	9 класс
	11 класс

	1.   29 мая  – математика: сдавали 166 уч.

       «5» - 45,    «4» - 52,    «3» - 56,    «2» - 13
       Средний балл –  16,7 балла,    мах = 34
	1.     28 мая – биология:  сдавали  31 уч.

       Минимальный порог – 36 баллов             (преодолели все)

     Средний балл –   57,7  балла,    мах=100 

	2.   5 июня – русский язык: сдавали 167 уч. 

       «5» - 76,    «4» - 48,    «3» - 39,    «2» - 4
      Средний балл –  34,1 балла,    мах = 42
	2.     28 мая – информатика и ИКТ: сдавали 2 уч.

       Минимальный порог – 40 баллов   
(преодолели все)
  Средний балл –  48,0 балла,  мах=100

	3.   история:  сдавали 2 учащихся

«5» - нет,    «4» - нет,    «3» - 2,   «2» - нет
 Средний балл –  16,0 балла,    мах = 44
	3.     28 мая – история: сдавали  36 уч.

       Минимальный порог – 32 балла         (преодолели все)
   Средний балл –  43,8 баллов,  мах=100 

	4.    биология:  сдавали 25 учащихся

       «5» - 1,    «4» - 7,    «3» - 16,   «2» - 1
       Средний балл – 20,9  балла,    мах = 40
	4.    31 мая – русский язык:  сдавали  124 уч.

       Минимальный порог – 36 баллов    (преодолели все)
 Средний балл –  63,2 балла,  мах=100

	5.    география:  сдавали 30 учащихся

       «5» - 12,    «4» - 12,    «3» - 6,   «2» - нет
      Средний балл –  24,6 балла,    мах = 33
	5.    4 июня –  химия: сдавали  15 уч.

       Минимальный порог – 36 баллов      (преодолели все)
 Средний балл –  67,9  балла,  мах=100

	6.    физика:  сдавали 5 учащихся

       «5» - нет,    «4» - 4,    «3» - 1,   «2» - нет
       Средний балл –  19,8 балла,    мах = 36
	6.    4 июня – иностранный язык (английский): сдавал  1 уч.

       Минимальный порог – 20 баллов         (преодолели все)
  Средний балл –  42,0 балла,  мах=100

	7.   обществознание:  сдавали 45 учащихся

       «5» - нет,    «4» - 23,    «3» - 21,   «2» - 1
     Средний балл –  24,1 балла,    мах = 40
	7.    7 июня – математика:  сдавали   124 уч.

       Минимальный порог – 24 балла    
 (преодолели все)
   Средний балл –  48,3  балла,  мах=100

	8.     химия:  сдавали 13 учащихся

       «5» - 7,    «4» - 5,    «3» - 1,   «2» - нет
       Средний балл – 25,7  балла,    мах = 33
	8.    13 июня  –  физика: сдавали  34 уч.

        Минимальный порог – 36 баллов     
(не преодолели 10 уч.)
   Средний балл –  42,4 балла,  мах=100

	Количество не сдавших предмет – 19   чел.

Аттестат об основном общем образовании получили  177   учащихся (100%),   из них  14   с отличием
	9.    13 июня  – обществознание: сдавали  45 уч.

       Минимальный порог – 39 баллов
   (не преодолел  1 уч.)
   Средний балл –  57,9  балла,  мах=100

	
	10.  16 июня  – литература: сдавали  3 уч.

       Минимальный порог – 32 баллов   
  (преодолели все)

  Средний балл –  62,7 балла,  мах=100

	
	11.  16 июня  – география:  сдавали   11 уч.

       Минимальный порог – 37  баллов  
  (преодолели все)
 Средний балл – 68,4 балла,  мах=100

	
	Всего человеко – экзаменов 426  

Количество не сдавших предмет – 18 чел.  

Аттестат о среднем (полном) общем образовании получили 124  учащихся (100%), из них 14 (11,3%)  особого образца (5-золото, 9-серебро)  


Об итогах муниципального этапа Всероссийской олимпиады
школьников 2011-2012 учебного года
В соответствии с приказом отдела образования и молодежной политики «О проведении муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников в 2011-2012 учебном году» (№ 593 от 31 октября 2011 года) в ноябре-декабре 2011 года  проведен муниципальный этап Всероссийской предметной олимпиады школьников по предметам: русский язык, литература, математика, информатика, английский язык, немецкий язык, история, обществознание, экономика, право, география, физика, химия, биология, технология, физическая культура, основы безопасности жизнедеятельности, МХК.

Предметные олимпиады проводились в 5 дней: 13, 20 и 27 ноября, 11 декабря 2011 года на базе МОУ Каменская СОШ №2, 02 декабря – на базе МОУ ДОД ЦРТДиЮ. Использовались задания, представленные Воронежским областным институтом повышения квалификации работников образования.

Участниками олимпиады по русскому языку и математике были учащиеся 7-11 классов,  по литературе, английскому и немецкому языкам,  истории, обществознанию, географии, физике, химии, биологии, технологии, основам безопасности жизнедеятельности, физической культуре – учащиеся 9-11 классов, по информатике, экономике и праву, МХК – учащиеся 10-11 классов.

В олимпиаде приняло участие 322 учащихся 7-11 классов из 15 общеобразовательных учреждений района. МОУ Марковская СОШ не принимала участие в муниципальном этапе, т.к. учреждение находилось на карантине по медицинским показаниям.

По результатам выполнения олимпиадных заданий были определены:

- личное первенство по наибольшему показателю баллов;

- % учащихся, ставших победителями и призерами от общего числа учащихся в команде.

По результатам выполнения олимпиадных заданий было определено 96 победителей и призеров.

В личном зачете определено:

а) 32 победителя, из них учащиеся:

     Каменской СОШ № 1 – 14 чел.

     Каменской СОШ № 2 – 14 чел.

     Карпенковской СОШ – 1 чел.

     Ольховлогская ООШ – 1 чел.

     Коденцовской ООШ – 1 чел.

     Сончинской ООШ – 1 чел.

б) 64 призера, из них учащиеся:

     Каменской СОШ № 1 – 28 чел.

     Каменской СОШ № 2 – 20 чел.

     Евдаковская СОШ – 4 чел.

Карпенковская СОШ – 2 чел.

     Марковская СОШ – 1 чел.

Волчанская ООШ – 2 чел.

     Коденцовская ООШ – 2 чел.

     Крутчанская ООШ – 1 чел.

     Тимирязевская ООШ – 1 чел.

     Трехстенская ООШ – 3 чел.

Удовлетворительные результаты выполнения заданий показали учащиеся по русскому языку, литературе, английскому и немецкому языкам, математике, биологии, истории, обществознанию, ОБЖ, физической культуре. Не определено ни одного призового места по информатике, праву, экономике, МХК. 

Итоги олимпиады показывают работу педагогических коллективов по выявлению и поддержке одаренных детей, подаче теоретического материала, выходящего за рамки программы, развитию способностей учащихся.

По итогам проведения муниципального этапа для участия в региональном были направлены 8 учащихся общеобразовательных школ. 
В районе также прошел муниципальный этап Всероссийской предметной олимпиады школьников по основам православной культуры. На основании приказа отдела образования и молодёжной политики от 12.12.2011 № 706 «О проведении муниципального этапа IV Всероссийской олимпиады школьников «Основы православной культуры» в 2011-2012 учебном году» в олимпиаде приняли участие 32 учащихся. Победителем муниципального этапа IV Всероссийской олимпиады школьников «Основы православной культуры» в 2011-2012 учебном году стала Левошко Юлия (1 место), учащаяся 11А класса МКОУ «Каменская СОШ №1» (руководитель Заборина И.П.). Призёрами муниципального этапа IV Всероссийской олимпиады школьников «Основы православной культуры» в 2011-2012 учебном году стали:

- Моругина Ирина (2 место), учащаяся 10А класса МКОУ Каменская СОШ №1 (руководитель Заборина И.П.);

- Коржов Владимир, учащийся 11 класса МКОУ Марковская СОШ (руководитель Можайская Л.И.);

- Авдеев Дмитрий, учащийся 11А класса МКОУ Каменская СОШ №1 (руководитель Заборина И.П.);

- Землянский Виталий, учащийся 11А класса МКОУ Каменская СОШ №1 (руководитель Заборина И.П.);

- Богданова Людмила, учащаяся 11 класса МКОУ Марковская СОШ (руководитель Можайская Л.И.);

- Касьянова Марина, учащаяся 9А класса МКОУ Каменская СОШ №2 (руководитель Бородина Е.С.);

- Кубракова Марина, учащаяся 9 класса МКОУ Коденцовская ООШ (руководитель Лозовая М.Ф.);

- Тоцкий Артём, учащийся 9А класса МКОУ  Каменская СОШ №2 (руководитель Бородина Е.С.);

- Изюмцев Михаил, учащийся 7 класса МКОУ Коденцовская ООШ (руководитель Лозовая М.Ф.);

- Гайдук Марина, учащаяся МКОУ Марковская СОШ (руководитель Можайская Л.И.);

- Дятлов Артёма, учащийся 5А класса МКОУ Каменская СОШ №2 (руководитель Бородина Е.С.);

Инновационная деятельность общеобразовательных учреждений

Образовательные учреждения активно участвуют в областных и районных мероприятиях. Для улучшения качества  дошкольного образования и подготовки детей к обучению в школе  в работе педагогов дошкольных учреждений района используются новые педагогические технологии:  исследовательская работа дошкольников, краеведение.  В МКДОУ района  ведется система мониторинга. Воспитатели района участвуют в работе районных и областных семинаров, РМО, конкурсах. 
В 2011-2012 учебном году в Каменском муниципальном районе впервые проводился конкурс профессионального мастерства «Воспитатель года». В конкурсе приняли участие  8 лучших воспитателей ДОУ района.  В ходе конкурса воспитатели пробовали свои силы в двух этапах: представление собственной педагогической концепции и показ совместной с детьми образовательной деятельности. Каждая из участниц старалась проявить максимум педагогического мастерства, творчества, применяя новые образовательные технологии.  В результате конкурсных испытаний победителем конкурса стала Землянская Лариса Петровна, воспитатель МКДОУ «Детский сад №6 «Колокольчик», её коллега Рогозина Светлана Ивановна заняла 2 место, Юрченко Ирина Гертовна, воспитатель МКДОУ «Детский сад «Теремок», - 3 место. 5 воспитателей стали победителями в номинациях. Специальным призом районной организации профсоюза работников образования была награждена Мамычева Галина Васильевна, единственный воспитатель из сельского детского сада (МКДОУ «Детский сад №12» с.Татарино), принявшая участие в конкурсе.

В Каменском районе участие в конкурсе лучших учителей Воронежской области приняли три педага: Богданова Н.А. (МКОУ «Каменская СОШ №2»), Гайдукова Е.В. (МКОУ «Каменская СОШ №2»), Шафоростова Н.Г. (МКОУ «Каменская СОШ №1»). Все вышеназванные педагоги стали победителями конкурса в соответствии с квотой губернатора, к Дню учителя каждая из них получит денежное вознаграждение в размере 50 тыс. рублей. 

Признавая ведущую роль педагога в достижении целей образования, его ответственность за качество обучения и воспитания детей и молодежи, отдел образования и молодежной политики одним из приоритетных направлений своей деятельности считает совершенствование процедуры аттестации педагогических и руководящих работников.
В период с 1-го января 2011 года по 1 июня 2012 года процедуру аттестации в новых условиях прошли 106 человек, из них:

– на соответствие занимаемой должности было аттестовано 7 педагогических работников;

– на первую квалификационную категорию  – 78 педагогических работников; 

– на высшую квалификационную категорию  – 21 пед. раб. 

За этот период  число педагогических работников, повысивших квалификационную категорию составляет в общеобразовательных учреждениях – 46 человек, в дошкольных образовательных учреждениях  3 человека, в учреждениях дополнительного образования - 5 человек.

Введение нового Порядка аттестации с 2011 года повлекло за собой внедрение системы аттестации руководителей образовательных учреждений на муниципальном уровне, что вызвано изменением подхода к определению компетентности руководящих работников в условиях развития современной школы. По новой системе процедуру аттестации в 2011-2012 у.г. прошли 6 руководителей, из них 1 руководитель – на соответствие занимаемой должности, 5 руководителей – на соответствие занимаемой должности с применением повышающего коэффициента 30 %. В настоящее время все руководящие работники района аттестованы.


Основная масса педагогических и руководящих работников  осуществляет своевременное непрерывное профессиональное образование на базе Воронежского областного института повышения квалификации и переподготовки работников образования. В 2011-2012 году  курсы повышения квалификации прошли 140 педагогических работников всех образовательных учреждений района.   Из них 42 педагога (в том числе все руководители школ) прошли курсы повышения квалификации по проблеме реализации Федеральных государственных образовательных стандартов нового поколения. 13 педагогов прошли курсы по ИКТ-компетентности. 14 руководителей и заместителей директора прошли курсы по программе дополнительного образования «Менеджмент в образовании». 6 педагогических работников из МКОУ «Каменская СОШ №2» прошли курсы по новым  образовательным стандартам в г.Москве.

Требования к качеству работы педагогов повышаются. Следует отметить, что понимание новых требований к учителю в самом педагогическом корпусе весьма ощутимо. Учителя активно стали заниматься  научно-исследовательской работой, участвовать в научных конференциях, мастер-классах и семинарах различного уровня.

В системе методической работы учителей Каменского муниципального района на протяжении вот уже трёх лет сложилась определённая традиция участия в работе творческих групп, занимающихся исследованиями по различным аспектам методики и педагогики. Главным направлением работы стала реализация компетентностно-ориентированного подхода в обучении и воспитании учащихся. В 2011-2012 учебном году в работе 11 творческих групп приняли участие 53 педагога.  Руководство творческими группами осуществляли наиболее опытные, высококвалифицированные учителя. В рамках запланированных мероприятий по повышению уровня педагогического мастерства была организована и проведена научно-практическая конференция педагогических работников образовательных учреждений, в которой приняли участие 80 педагогов.  Два учителя Каменской СОШ №2 Гайдукова Евгения Владимировна и Кулькина Ольга Михайловна приняли участие в XV Соловейчиковских чтениях по теме «25 лет педагогике сотрудничества» в г.Москва. Шафоростова Наталья Григорьевна (МКОУ «Каменская СОШ №1») и Воронова Ольга Владимировна (МКОУ «Трёхстенская ООШ») приняли участие во Всероссийском педагогическом марафоне в г.Москве. Бурляева Оксана Николаевна (МКОУ «Каменская СОШ № 1») приняла участие во Всероссийском форуме молодых педагогов в г. Москве. 40  учителей средних и основных школ района  приняли участие в областных научно-практических конференциях. Трое учителей Каменской СОШ №1 Суязова Ирина Анатольевна, Моругина Светлана Ивановна и Землянская Галина Александровна провели серию мастер-классов на областном уровне. В рамках областных предметных семинаров 20 педагогов подготовили выступления, которые включены в издательские сборники.
Два учителя  Крутчанской ООШ – Медведева Любовь Ивановна и Коржова Надежда Николаевна стали победителями областного творческого конкурса «Пионерское детство». Учитель Каменской СОШ №1 Суязова Ирина Анатольевна  стала победителем Интернет-тура I Всероссийского фестиваля «Русский язык – национальное достояние народов Российской Федерации» в номинации «Педагогическая мастерская». 

В районе накоплен положительный  опыт работы с одаренными детьми. В рамках  мероприятий по реализации областной целевой программы «Дети Воронежской области» (подпрограмма «Одаренные дети») десятый раз в районе  проводилась  научно-практическая конференция школьников «Я познаю мир». В рамках конференции был организован тематический конкурс-выставка «История Воронежского края» по трем направлениям: декоративно-прикладное творчество, изобразительное искусство, художественные ремёсла.

В конференции приняли участие 94 учащихся из 14 школ района, которые подготовили  80 рефератов и исследовательских проектов, более 100 конкурсных творческих работ. Среди представленных работ индивидуальных проектов – 67, коллективных – 13, межпредметных – 8, большая часть которых выполнена учащимися МКОУ «Каменская СОШ №1» (21 работа), МКОУ «Каменская СОШ №2» (19 работ), МКОУ «Евдаковская СОШ» (8 работ). Активное участие в работе конференции приняли учащиеся начальных классов. На конференции работали 8 секций по следующим направлениям «Русский язык и литература», «Иностранные языки», «Математические исследования», «Физика. Математика. Информатика», «История. Гуманитарные дисциплины», «Литературное краеведение», «Естественнонаучные дисциплины», «Начальные классы».  Представленные на конференции рефераты, исследовательские работы и проекты отличались разнообразием и актуальностью выбранных тем и поставленных проблем. Оргкомитет конференции и члены жюри отмечают возросший уровень работ и презентаций, развитие культуры оформления рефератов, достаточную глубину и полноту раскрытия темы,  владение предметными знаниями, наличие элементов исследования и собственных выводов.

Ведется   работа, направленная на индивидуализацию обучения. При реализации учебных планов 3-ей ступени обучения в рамках различных предметов выделяются часы на проектно-исследовательскую деятельность, итогом которой является подготовка творческих работ в рамках  научного общества школьников и выступлений учащихся  на  итоговых научно-практических конференциях.

Успешно работает научное общество школьников в базовой школе Каменской СОШ №1, творческая  естественно – научная лаборатория учащихся Каменской СОШ №2.

Учащиеся участвуют в областных конкурсах, краеведческих  конференциях, в  ежегодных Киселевских чтениях. Ученик   Крутчанской ООШ Бубонья Беньямин стал победителем регионального этапа всероссийского конкурса «Если бы я был президентом» в номинации «Легко ли быть учеником?». Победителями в различных секциях областных Киселевских чтений стали: Махинова Инна и Матяшов Артем (МКОУ «Каменская СОШ № 2»), Лазаренко Анастасия (МКОУ «Каменская СОШ №1»). Обладателями дипломов первой степени НОУ ВГУ стали Коломыцева Анна и Кириченко Людмила, 2 степени – Касьянова Марина и Матяшов Артём, 3 степени – Яцунов Алексей и Колган Ольга – все учащиеся Каменской СОШ №2. Почетными грамотами НОУ ВГУ награждены Кравченко Наталья, Подстрешная Анастасия, Лессовая Наталья (Каменская СОШ №1), Романеко Николай, Дешина Елена, Коломыцева Анна (Каменская СОШ №2). 

Касьянова Марина из Каменской СОШ №2 стала призёром регионального конкурса «Гордость моего родного края». Двойченкова Ксения заняла 3 место в региональном конкурсе юных чтецов «Живая классика» и 2 место в региональном этапе конкурса «Литературный лабиринт». Дерканосов Александр из Каменской СОШ №2 занял 3 место в областном конкурсе «Самый грамотный» и стал победителем в номинации «За хорошее знание краеведческого материала» регионального этапа конкурса «Литературный лабиринт». 
Ученица   Каменской СОШ  №2 Пономарева Татьяна приняла участие в областном образовательном форуме «Молгород» и стала победителем  в номинации «Социально-значимая и общественная деятельность» в рамках ведомственной целевой программы «Талантливая молодежь 2011-2013». 

Победителем областного конкурса социально-значимых проектов признан  проект «С вами говорит время»  МКОУ «Каменская СОШ №2», на реализацию которого выделены денежные средства из областного бюджета в сумме 16300 рублей.

Победителем областного конкурса «Славные вехи Воронежа» стал учащийся МКОУ «Татаринская СОШ» Белов Виктор под руководством учителя истории Ярцева А.В.

Лауреатом олимпиады по физике ВГУ им. проф. М.А.Левитской стал Каракизов Хажи-Мусса, учащийся МКОУ «Каменская СОШ №1», который в качестве поощрения зачислен в заочную школу ВГУ по физике. По итогам регионального конкурса «Россия и Беларусь: историческая и духовная общность» определён призёр в номинации «Лучший знаток русской словесности»  - Лихотина Екатерина, учащаяся МКОУ «Каменская СОШ №2».  Зюбанова Тамара (Каменская СОШ №1) стала призёром регионального конкурса сочинений на английском языке, проводимом ВГУ, «Быть успешным значит…». В Х региональном конкурсе «Край Воронежский Православный» 3 место заняла Чужкова Марина (МКОУ «Дегтяренская ООШ»). 

Сохранение и укрепление здоровья школьников
Одной из важнейших проблем в системе общего образования является преодоление негативной динамики здоровья детей и подростков.

В 16 школах района учатся 1877 детей и подростков.  Медицинские работники  имеются только в двух поселковых школах. В сельских образовательных учреждениях медицинское обслуживание осуществляется ФАПами. Регулярно проводятся осмотры школьников, на основании этих данных отмечается увеличение числа детей имеющих 3-4 группу здоровья, снижается число детей имеющих 1 группу здоровья.  

Важнейшими факторами, негативно влияющими на формирование здоровья молодежи, являются: низкая двигательная активность, неэффективное физическое воспитание, ухудшение питания как в семье, так и в образовательном учреждении, рост числа стрессовых ситуаций в повседневной жизни, неравномерное распределение учебных нагрузок в течение учебного года и другие.

Особо негативное воздействие на состояние здоровья детей и подростков оказывает угрожающее нарастание наркомании и алкоголизма.
Профилактика  наркомании среди детей и подростков проводится в соответствии с районными Программами:

- Районная Программа  по профилактике правонарушений в  Каменском муниципальном районе на 2008-2011 годы;

-  Долгосрочная муниципальная целевая программа «Профилактика  терроризма и экстремизма на территории Каменского муниципального района на 2011- 2014г.г.

-  Районная целевая программа «Молодежь 2010 – 2014г.г.»;


В  целях профилактики  асоциальных   явлений   разработаны    проект «Поселок без наркотиков», программа «Мы вместе» (МОУ ДОД ЦРТД и Ю).

В целях повышения эффективности профилактической работы  среди подростков в образовательных учреждениях  в 19 образовательных учреждениях  района (6 средних школ, 10 основных школ, 2 учреждения дополнительного образования детей) продолжили работу общественные наркологические посты. Учреждения образования ежеквартально представляют отчет о работе общественных наркологических постов  в отдел образования и молодежной политики. Отчеты учреждений обрабатываются  и сводным отчетом направляются  в ОГУ «Центр психолого-педагогической поддержки и развития семьи» и в прокуратуру района.
Классными руководителями и педагогами – психологами проведено тестирование подростков старше 14 лет на немедицинское употребление медицинских средств, беседы по профилактике  наркомании в подростковой среде с родителями учащихся.


Организован  районный  конкурс сочинений  «Чем мне помог «Телефон доверия», 13 работ было направлено для участия в областном. 


В областном конкурсе «Лучший инновационный проект по первичной профилактике злоупотребления психоактивных веществ и предупреждения асоциального поведения среди детей и подростков» принял участие коллектив МОУ ДОД ЦРТДиЮ, проект «Твой выбор».


В период с 1 марта по 20 сентября 2012 года общеобразовательные учреждения приняли участие в областной антинаркотической акции   «Будущее без наркотиков»:

- с 1 марта по 25 мая 2012 года   фотоконкурс   «Я выбираю здоровый образ жизни», 
- с 1 марта по 20 сентября 2012 г.  конкурс «Мы выбираем жизнь».


Педагоги образовательных учреждений в период с 26.03. по 30.05.2012г. приняли участие в региональном конкурсе методических разработок и программ по формированию здорового образа жизни и профилактике девиантного поведения детей и подростков «Профилактика – путь к здоровью». 


В 17 пришкольных лагерях  с общим охватом 452 детей в июне проведены  воспитателями лагерей, медицинскими работниками, закрепленными  за лагерями, сотрудниками отдела МВД России по Каменскому району  лекции и беседы с показом видеороликов, видеофильмов по профилактике наркомании.


В период лагерной смены МКУ лагеря  «Чайка» также проведена работа по профилактике наркомании и пропаганде здорового образа жизни:

- лекция психолога МБУЗ «Каменская ЦРБ»;

- соревнования по комическому футболу, настольному теннису, шашкам, «Веселые стары»;

- проведены беседы ответственным секретарем  КДН и ЗП, инспектором  ПДН отдела МВД  России по Каменскому району, специалистом органов опеки и попечительства, оперуполномоченным по Каменскому  району УФСКН России по Воронежской области Двойченковым С.С.;

- 26.06.2012г. в Международный День борьбы с наркоманией  в лагере организована акция «Мы выбираем жизнь», призы для проведения акции выделены межрайонным отделом  УФСКН России по Воронежской области.

Кроме того, во всех  школах района организована работа спортивных секций, проводятся внутришкольные соревнования, товарищеские встречи по игровым видам спорта. По 12 видам спорта ежегодно проводится районная круглогодичная Спартакиада школьников.

В 2011-2012 учебном году  в учреждении дополнительного образования детей Каменская ДЮСШ занимались различными видами спорта 386 учащихся, продолжили  функционировать  филиалы  спортивной школы в сельских школах. Юные спортсмены принимают участие в зональных и областных соревнованиях в зачеты спартакиады среди команд ДЮСШ. В период с января по март текущего года при поддержке тренерского состава ДЮСШ  проводятся  ежегодные спортивные соревнования по программе «Президентские состязания». 


Питание является одним из важнейших факторов, определяющих здоровье населения. Правильное питание обеспечивает нормальный рост и развитие человека, способствует увеличению продолжительности  жизни людей. Для детского здоровья, питание, как форма обеспечения строительным материалом и энергией процесса роста и развития ребенка имеет чрезвычайное значение.

В Каменском районе горячим питанием обеспечено 82 % школьников.

Питание детей в школах организуется за счет финансирования из муниципального бюджета, родительской платы, а также использования сельскохозяйственной продукции, выращенной на пришкольных участках, и средств, полученных за оказанную помощь хозяйствам. Организацией питания в образовательных учреждениях занимается школьные столовые.

В 2011г.  в общеобразовательных учреждениях горячим питанием было охвачено 1626 уч-ся (83%)  в т.ч. учащиеся 1-4 классов 794 чел. (100%), 5-11 классов 832 чел. (71,4%). Учащиеся 1-4 классов получают питание за счет бюджетных средств из расчёта 11,61 руб. в день. За счет средств родителей питается 832 учащихся 5-11 классов. С 1 января 2011года 1267 учащихся 1- 7 классов получали молоко по 200 гр.  3 раза в неделю.  За 2011 год  на питание учащихся  израсходовано 2893,7 тыс. руб.

В 2012г.  горячим питанием охвачено 1546 уч-ся (84,3%,)  в т.ч. учащиеся 1-4 классов 711 чел. (100%), 5-11 классов 835 чел. (74,4%).  Всего с начала года на питание учащихся  утверждено 2830,0 тыс. руб., в том числе:

2189,0 тыс. руб. - бюджетные средства, 

641,0 тыс. руб.- внебюджетные средства.

Учащиеся 1-4 классов питаются за счет бюджетных средств из расчёта 14,00 руб. в день. За счет средств родителей питается 835 учащихся 5-11 классов. С 1 января 2012года 1227 учащихся 1- 7 классов получают молоко по 200 гр.  3 раза в неделю. С начала года израсходовано 1182,0 тыс. руб., в том числе средств муниципального бюджета- 875,6 тыс. руб., внебюджетных средств (родительская плата) – 306,4 тыс. руб. За 1-е полугодие 2012г. средняя стоимость завтраков  составила 21руб. 50коп., обедов – 24руб. 88коп.
Во всех общеобразовательных учреждениях района, осуществляющих питание учащихся, имеется в наличии меню, согласованное с Роспотребнадзором. Проводится профилактическая витаминизация блюд аскорбиновой кислотой. Для обеспечения учреждений продуктами питания заключены договора с ВООИ «Синтез», ОАО «Каменкамолоко», ИП Ястребов Н.С., ИП Меняйлов Б.Я., ЗАО «Молвест», ИП Попов А.М. Организована централизованная закупка мяса у населения. 
Работа службы опеки и попечительства
Отделом образования и молодежной политики, исполняющим государственные функции по опеке и попечительству, при  взаимодействии с администрациями школ, социальными педагогами, общественными инспекторами, классными руководителями, специалистами сельских администраций, комиссией по делам несовершеннолетних и другими службами  в течение года проводится комплексная работа, включающая диагностику семей, оказавшихся в социально опасном положении, своевременное выявление детей, оставшихся без попечения родителей, их дальнейшее устройство, защиту их прав и законных интересов.
По данным на 01.06.2012 год на учёте в отделе образования и молодежной политики состоит 50 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (в том числе, находящихся в детских домах и школах-интернатах области), из них 32 несовершеннолетних находятся под опекой  (попечительством),  14 детей  воспитываются в  5 приёмных семьях. Увеличилась социальная активность населения района: на сегодняшний день 16 детей воспитывается в семьях посторонних граждан.
На 40 детей опекуны и приёмные родители ежемесячно получают опекунское пособие на содержание детей в размере 5645 рублей на каждого ребенка, при этом все социальные выплаты на детей сохраняются в полном объеме. Опекунам выплачено единовременное пособие при всех формах устройства детей в семью: в 2011- 2 приемным родителям (3 детей) в размере 11703,13 руб., в 1 полугодии 2012 года – 2 гражданам (2 детей) в размере  12405,32 руб.  
Органом опеки принимаются меры по защите имущественных и жилищных прав несовершеннолетних детей при осуществлении их родителями сделок с жилыми помещениями (продажа, обмен, дарение)  и распоряжении наследственным имуществом, принадлежащим несовершеннолетним детям.  В 2011 году подготовлено 162 письма и 34  проекта постановлений, касающихся защиты прав и интересов несовершеннолетних детей и подростков, направлено в суд в интересах несовершеннолетних 5 заключений о лишении родительских прав (6 родителей – 8 детей), 1 заключение на восстановление в родительских правах (1 родитель – 1 ребенок), 1 иск о лишении родительских прав. Выдано  19 разрешений несовершеннолетним, на осуществление ухода за нетрудоспособными лицами. 110 учащихся получили разрешения на временное трудоустройство через центр трудовой адаптации. В 1-м полугодии 2012 года подготовлено 220 писем, касающихся защиты прав и интересов несовершеннолетних детей и подростков, направлено в суд в интересах несовершеннолетних 2 заключения о лишении родительских прав, 1 иск о лишении родительских прав. В первом полугодии 2012 году 3 родителя было лишено родительских прав (2 детей), выдано  15 разрешений на осуществление ухода несовершеннолетними за нетрудоспособными лицами и 2 учреждения образования получили разрешения на временное трудоустройство через центр трудовой адаптации 23 учащихся.

Отдел образования и молодежной политики ежегодно оказывает правовую,  информационную и методическую помощь социальным педагогам школ, общественным инспекторам, главам и специалистам  сельских администраций в вопросах охраны прав и законных интересов несовершеннолетних детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Выявление детей, оставшихся без попечения родителей, и безнадзорных детей происходит посредством регулярного посещения неблагополучных семей, семей «группы риска» комиссиями в составе специалистов сельских администраций, органов опеки и попечительства,  педагогов школ,  комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. В настоящее время в районе состоит на учете 16 семей, находящихся в социально опасном положении, в которых воспитывается 38 детей.  Примерно на одном уровне из года в год остается количество неблагополучных семей, в цифрах это выглядит следующим образом:

на 01.01.2010 год – 16 семей (28 детей)

на 01.01.2011 год – 18 семей (36 детей)
на 01.01.2012 год – 20 семей (37 детей)
С родителями, уклоняющимися от воспитания, обучения и надлежащего содержания детей, проводится профилактическая работа:

- рейды в семью;

- индивидуальные беседы;

- оказание  помощи в оформлении документов;

- заслушивание на заседаниях КДН и ЗП при администрации района;

-устройство детей, нуждающихся в помощи государства, в социально-реабилитационный центр,

-оказание адресной помощи через управление социальной защиты населения.

По вопросам семейного неблагополучия отдел взаимодействует с социально-реабилитационным центром для несовершеннолетних. Постоянно проводятся совместные выезды  по семьям с целью выявления детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и оказания им дальнейшей помощи. 112 несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации прошли реабилитацию в Каменском социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних в 2011 году, в 1 полугодии 2012 г. было направлено в ОГУ «КСРЦ д Н» и прошли реабилитацию 48 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
Вопросы соблюдения законных прав и интересов несовершеннолетних детей, предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних,  рассматриваются на сессии районного Совета народных депутатов, КДН и ЗП (комиссии) администрации района, на совещаниях руководителей учреждений образования. В общеобразовательных учреждениях ежегодно обсуждаются вопросы о работе с семьёй,  на родительских собраниях поднимаются вопросы об ответственности родителей за воспитание и обучение детей.

С целью развития семейных форм устройства детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,  органами опеки и попечительства ведется просветительская работа по пропаганде семейного устройства: через средства массовой информации.

Отдел образования и молодежной политики осуществляет системный подход по сопровождению приёмных и опекунских семей в оказании социальной, педагогической, психологической, юридической помощи,  как детям, так и их приёмным родителям. Приём граждан по всем вопросам, касающимся семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, сопровождения приёмных семей, осуществляется в органах опеки и попечительства в отдельном кабинете каждую неделю в понедельник и четверг специалистами по опеке и попечительству. Граждане, обращающиеся по вопросам нарушения прав  и интересов несовершеннолетних детей и подростков,   детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, принимаются ежедневно.

Отделом образования и молодежной политики принимаются меры по обеспечению жильем  лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Так, за 2011 год и 1-е полугодие 2012 года  поставлено на учет в департамент труда и социального развития Воронежской области 11 человек, нуждающихся в улучшении жилья, двоим в январе 2012 года предоставлено жилье в г. Воронеж.

С целью сокращения числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся на воспитании в домах ребёнка, детских домах, школах-интернатах и реализации права каждого ребенка жить и воспитываться в семье в районе  ежегодно 2 раза в год проводится акция «Возвратить ребёнка в семью».

Для сохранения семьи,  содержания и воспитания ребенка кровными родителями, отдел  планирует свою работу в тесном взаимодействии с образовательными учреждениями, здравоохранением, комитетом социальной защиты, правоохранительными органами. 

Совместно с заинтересованными ведомствами  был разработан план мероприятий по созданию в районе условий, способствующих налаживанию действенной системы защиты детства, прав детей на жизнь, здоровье и благополучие в соответствии с  требованиями действующего федерального и областного законодательства, а также в части профилактики жестокого обращения к детям и роста социального сиротства, защиты личных, имущественных и жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе воспитывающихся в школах-интернатах.

Организация летнего отдыха.

Летние каникулы, безусловно, являются  важнейшим периодом для организации активного отдыха и оздоровления детей. Но не менее важно использовать этот период для творческого и интеллектуального потенциала детей и подростков, реализации их возможностей с учетом интересов, желаний и потребностей.

В Каменском муниципальном районе на 01 января 2012г. проживает 1833 ребенка  в возрасте от 7 до 17 лет. Общее число детей, охваченных организованными формами отдыха и оздоровления составило 1167 человек, в том числе 596 детей в трудной жизненной ситуации.
Указом  от 29.11.2011г. №425-у   Губернатора Воронежской области утверждена  долгосрочная областная целевая  программа «Организация отдыха и оздоровления детей и молодежи Воронежской области на 2012-2016 годы».  Постановлением администрации Каменского района от 09 апреля 2012г.   № 213 утверждена муниципальная целевая  программа «Создание условий для организации отдыха и оздоровления детей и молодежи в Каменском муниципальном районе на 2012-2014 годы». Выполнение программы позволяет проводить эффективную муниципальную политику в сфере организации отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи, объединить усилия всех социальных структур по созданию единой системы работы с детьми и молодежью.
Общий объем финансирования программы (2012-2014 годы) составляет 17848,2 тыс. руб. (в ценах 2012 года), в том числе: областной бюджет – 10028,4 тыс. руб., местный бюджет – 3264,0 тыс. руб., средства родительской платы 956,0 тыс. руб., средства предприятий и организаций 1200,0 тыс. руб. 
Финансирование реализации программы в  2012  году составило: всего – 5949,4 тыс. руб., в том числе: областной бюджет – 3342,8 тыс. руб., местный бюджет – 1088,0 тыс. руб., средства родительской платы – 318,6 тыс. руб., средства предприятий и организаций  - 1200,0 тыс. руб. 
В одном из немногих районов области в Каменском районе сохранен детский оздоровительный лагерь, шестой год он функционирует как муниципальное учреждение, в 2011году реорганизован в МКУ. Это существенно помогает в организации отдыха детей, но вместе с тем и накладывает определенный ряд проблем и обязанностей.  

В целях  обеспечения безопасности  детей в лагере «Чайка»  предприняты следующие меры:

- осуществляется круглогодичная охрана штатными работниками лагеря в количестве 4 человек;

- территория лагеря имеет ограждение;

- лагерь оборудован камерой видеонаблюдения (один из немногих в области);

- осуществляется пропускной режим на территорию лагеря через пропускной пункт;

- въезд автотранспорта на территорию  лагеря запрещен, подъездной путь оборудован шлагбаумом;

- ведется журнал регистрации посещений родителями.

Ежегодно до 2011 года включительно в период летней оздоровительной кампании территория лагеря охранялась  сотрудниками органов внутренних дел. 

Вследствие низкой заработной платы работников детских оздоровительных лагерей, сохранения у работников высокой степени ответственности  в районе существует проблема комплектования лагеря  обслуживающим персоналом, педагогическими и медицинскими кадрами. 

Правительством области выделено 100 бесплатных  путевок  в лагерь «Чайка»  для детей из семей, нуждающихся в поддержке государства. Эти путевки  реализованы инспектором БУ  ВО  «Воронежский областной центр учреждений социального обслуживания населения» при помощи образовательных учреждений района.   

Доля частичной компенсации за приобретаемую путевку составляет:

- 50 процентов от базовой стоимости путевки (5150-00 руб.) для детей работников внебюджетных организаций – таких путевок для детей  района выделено 110 путевок;

- 80 процентов от базовой стоимости путевки  (8240-00 руб.) для детей работников бюджетных организаций – выделено 69 путевок.

На частичную оплату стоимости путевки из областного бюджета выделено 1135,1 тыс. руб. В муниципальном бюджете на эти цели предусмотрено 60,0 тыс. руб. 


Детский оздоровительный лагерь «Чайка» ежегодно функционирует в три потока с плановой наполняемостью 124 ребенка в одну смену.  В августе на базе  лагеря планируется проведение зональной школы актива для 110 детей и подростков соседних районов.


90 человек с 01 по 06 июня приняли участие в районном туристическом слете, традицию проведения которого удалось восстановить в минувшем году.  На организацию туристического слета  выделено рублей 220,7 тыс. руб. из расчета стоимости одного дето/дня в лагере 490,5 руб., при стоимости суточного набора продуктов питания на одного ребенка не менее 220,00 руб. в день.

Проведены районная школа актива «Альтаир» на 75 человек и  оборонно- спортивный лагерь «Подвиг» для 50 подростков на базе МКУ лагерь «Чайка», на оплату путевок выделено 183,9 тыс. руб. и 122,6 тыс. руб. соответственно.  Организация профильных круглосуточных лагерей позволяет поддержать и оздоровить талантливых детей;  провести подготовку  юношей старше 14-лет к службе в вооруженных силах.

В июне 2012г. в течение 21 дня в 17 пришкольных лагерях с дневной формой пребывания   отдых, оздоровление и полезную занятость получили 357 детей и подростков, в 7 школах района были открыты профильные эколого-биологические и краеведческие смены для 95 учащихся средних классов. Питание  детей в пришкольных лагерях организовано за счет средств областного бюджета из расчета 77,0 рублей  в день на одного ребенка. Всего на этот вид отдыха  направлено 57,7 тыс. руб. 

Всего на организацию работы пришкольных лагерей, круглосуточных профильных лагерей из областного бюджета выделено 1177,7 тыс. руб. на условиях 5% софинансирования из местного бюджета, что составляет 62,0 тыс. рублей.  

Всего  в пришкольных лагерях работали 158 человек:  103 педагога и  55 человек обслуживающего персонала, 32 человека –  МКУ лагерь «Чайка», 16 педагогов задействованы в организации турслета, 12 – районной школы актива и 8 в оборонно-спортивном лагере «Подвиг», в том числе – 27 студентов – бывших выпускников школ района.


Лагеря всех типов паспортизированы, составлен муниципальных реестр организаций  отдыха и оздоровления детей на территории района.


Неотъемлемой  составляющей занятости детей в летний период является организация трудовой занятости несовершеннолетних: работа на пришкольных опытных участках (выращивание овощей для школьных столовых); индивидуальное трудоустройство, работы по благоустройству территорий  городского и сельских поселений, оказываются  социальные услуги престарелым родственникам, участникам войны, работы на договорной основе с ГКУ  ВО Центр занятости населения Каменского района. В период с апреля по октябрь 2012г. проводится молодежная социально-значимая акция «Живи, Земля», в рамках которой подростки задействованы  в природо-охранных объединениях.

Для ребят каникулы – долгожданная пора, а для  организаторов отдыха и оздоровления детей каникулы – напряженная работа по созданию в оздоровительных учреждениях соответствующих условий для укрепления здоровья и творческого развития с тем, чтобы каникулы для ребят стали незабываемыми.

Организация отдыха и оздоровления детей не является самостоятельной отраслью, лежит на стыке многих направлений деятельности, в связи с этим возникает необходимость межведомственного взаимодействия, координации усилий в решении вопросов подготовки учреждений, комплектования кадров, правового и методического обеспечения.  

Обеспечение комплексной безопасности 
в муниципальных образовательных учреждениях

Одним из важнейших направлений деятельности отдела является  создание условий для обеспечения комплексной безопасности учреждений образования в соответствии с требованиями федерального и регионального законодательства.

В 2012 г. на противопожарные мероприятия израсходовано более 742,854 тыс. руб.: заправка огнетушителей – 104,619 тыс. руб., монтаж системы передачи извещений о пожаре ПАК «Стрелец – Мониторинг» с выводом сигнала на ЦППС в МКОУ «Каменская СОШ № 1 с углубленным изучением отдельных предметов», МКОУ «Карпенковская СОШ», МКОУ «Тимирязевская ООШ», МКОУ «Тхоревская ООШ» – 166,768 тыс. руб., обслуживание системы передачи извещений о пожаре – 59,667 тыс. руб., реконструкция системы электроосвещения МКОУ «Ольховлогская ООШ» - 411,8 тыс. руб. 

Результаты работы последних  лет наметили положительные тенденции в направлении антитеррористической укрепленности учреждений образования. Но из-за недостаточности средств  лишь  6 образовательных учреждений (МКОУ «Каменская СОШ № 1 с углубленным изучением отдельных предметов», МКОУ «Каменская СОШ №2», МКОУ «Евдаковская СОШ», МКОУ «Тимирязевская ООШ», детские сады  «Колокольчик» и «Теремок»)  имеют «тревожные кнопки», на их обслуживание в 2012 г. израсходовано 44,063 тыс. руб. бюджетных денег. Системой видеонаблюдения оборудовано 2 учреждения – МДОУ д/с «Колокольчик», МКОУ «Каменская СОШ № 2» (372,8 тыс. руб.). Продолжается работа по ограждению территорий образовательных учреждений: МКОУ «Евдаковская СОШ» установлено – 95 м, МКОУ «Дегтяренская ООШ» – 150 м, МКОУ «Татаринская СОШ» – 600м. смонтировано, осталось доустановить 260 м ограждения, МКОУ «Тхоревская ООШ» установлено 640 м, МКОУ Коденцовская ООШ смонтировано 250м., МКОУ Сончинская ООШ – 530 м., МКОУ «Тимирязевская ООШ» необходимо установить – 240 м.  
Проведена определенная работа по  подготовке школ  к новому учебному году. Из муниципального бюджета выделено 795,9 тыс.руб., за счет федерального бюджета – 716,794 тыс. руб.; 

Заготовлено твердое топливо -  88 тонн угля, на сумму 432,7 тыс. руб.  (МКОУ «Крутчанская ООШ» – 40,2т., МКОУ «Ольховлогская ООШ» 39,8т.  МКДОУ «Детский сад №10» х. Крутец – 8т.).

На ремонтные работы израсходовано  363,2 тыс.руб.

- приобретение сетки-рабицы для ограждения территории на сумму 34976 руб. (МКОУ Татаринская СОШ, МКОУ Тхоревская ООШ)

- приобретение керамической  плитки 3321 руб. (МКОУ Тимирязевская ООШ)

- произведена перезарядка огнетушителей – 104619 руб.

- ремонт холодного водоснабжения 38278 руб. (МКОУ Татаринская СОШ, МКОУ Волчанская ООШ, МКОУ Каменская СОШ №2, МКДОУ «Теремок», МКДОУ д/с с. Татарино)

- замены двери – 15264 руб. (Марковская, Тимирязевская, Тхоревская школы)

- изготовление дверей в туалетных комнатах -9722 руб., 250 м. профтрубы (Карпековская, Дегтяренская, Марковская, Тхоревская, Каменская СОШ №1 школы)

- замена участков досчатого пола – 7000руб. (Каменская ДЮШ)

- приобретение линолеума 7345 руб. (Тхоревская ООШ)

- монтаж раздевалок в спортзале для мальчиков и девочек– 6174 руб. (Карпенковская ООШ)

- приобретены и установлены раковины для мытья рук – 22752 руб. (Трехстенская, Марковская, Волчанская, Тхоревская, Карпенковская,  Дегтяренская школы)

- замена унитазов – 3850 руб. (Марковская СОШ)

- приобретение посуды – 1750 руб. (Каменская СОШ №1)

- ремонт отопительной системы – 14700 (д/с «Теремок» 45 м, Дегтяренская, Евдаковская, Марковская  школы)

- монтаж заземления – МКОУ Сончинская ООШ

- приобретение моющих средств – 19855 руб. (Карпенковская, Сончинская школы, д/сады «Колокольчик», «Теремок», с.Тхоревка, с. Крутец)

- частичный ремонт электропроводки – 2784 руб. (МКОУ Каменская СОШ №2,  д/с «Теремок»)

- приобретение тэнов для водонагревателей – 2000 руб. (Марковковская СОШ, д/с с. Татарино)

- приобретение рабочего материала для административно-хозяйственной группы – 15570 руб. 

По ремонту котельных: отделом образования и молодежной политики собраны заявки на ремонт котельных и получены счета с ОАО «Борисоглебский чугунолитейный завод) на оплату запасных частей – 339,757 тыс. руб. 
Огромную помощь в подготовке общеобразовательных учреждений к новому учебному году оказывает проект модернизации образования. В текущем году на реализацию проекта району выделено 6484,1 тыс. руб.

Пристройка теплых туалетов в МКОУ Тимирязевская ООШ – 594404 руб, МКОУ Крутчанская ООШ – 492211 руб, МКОУ Ольховлогская ООШ - 491000 руб., Татаринская СОШ – 554793 руб.

Приобретение оборудования – 1387875 тыс. руб., в т.ч. установка видеонаблюдения в МКОУ Каменская СОШ №2.

- МКОУ Каменская СОШ №1 – 187318 руб. (ноутбуки -4 шт, проектор, экран-4 шт., документкамера-3 шт., стул – 4 шт.)

- МКОУ Каменская СОШ №2 – 434307руб. (мебель, ноутбуки-6 шт., проектор -6 шт., экран -4 шт.)

-МКОУ Татаринская СОШ – 78700 (мобильная интерактивная система)

- МКОУ Евдаковская СОШ – 43857 руб. (ноутбук, проектор, экран)

- МКОУ Карпенковская ООШ – 43857 руб. (ноутбук, проектор, экран)

--МКОУ Марковская СОШ – 78700 (мобильная интерактивная система)

-МКОУ Трехстенская  ООШ – 78700 (мобильная интерактивная система)

 - МКОУ Тимирязевская  ООШ – 78700 (мобильная интерактивная система)

- МКОУ Тхоревская  ООШ – 41357 (ноутбук, проектор)

Развитие школьной инфраструктуры – 1356 тыс. руб.

- замена электроосвещения в МКОУ Ольховлогская ООШ – 411800 тыс. руб.

- ремонт 2-х кабинетов МКОУ Каменская СОШ №2 – 394,5 тыс. руб.

- приобретение краски, сетки - рабицы для ограждения территории МКОУ Дегтяренская ООШ, утепление теплотрассы   – 371.632 тыс. руб.

- монтаж системы передачи извещения о пожаре – 250,152 тыс.руб.

- замена дверей – 17тыс.(МКОУ Крутчанская ООШ)

Повышение квалификации, профессиональная переподготовка руководителей школ, учителей – 461342 руб.

Осуществление мер, направленных на энергосбережение – 554996 руб.

- оформлены паспорта энергоаудита – 480 тыс.руб.

- приобретены светильники – 74996 руб.

Пополнение фонда библиотек – 650 тыс. руб.

Проводится работа по проведению стекловолокна для двух поселковых школ, что позволит увеличить пропускную скорость интернета, которая необходима для дистанционного обучения детей.

За счет  средств, предусмотренных учебными  расходами, оформлена подписка – 8,0 тыс. руб., приобретена мебель на  78,7 тыс. руб.,  компьютеры и оргтехника за счет средств областного и федерального бюджета – на 1156,2 тыс. руб., учебники – 849,0 тыс. руб. 

Положительные эффекты в деятельности 
системы образования Каменского муниципального района Воронежской области

1. В последние годы в результате ряда мероприятий, направленных на сохранение доступности дошкольного образования, отмечается увеличение охвата детского населения района услугами в сфере дошкольного обучения и воспитания.

2. В системе образования района сформирован опыт оптимизации сети. 

3. В районе сформирована сеть образовательных учреждений, имеющих собственные программы развития и педагогических работников, активно участвующих в процессах модернизации образования, добивающихся значительных успехов в обучении и воспитании школьников.

4. Создаются условия для внедрения инновационных и экспериментальных технологий в содержании образования. 

5. Сформированы основные механизмы, обеспечивающие развитие системы оценки качества образования:

– использование результатов государственной (итоговой) аттестации обучающихся для формирования стратегии управления на уровне образовательного учреждения, муниципальном и региональном уровнях;

– организация мониторинга образовательных достижений в рамках создания районной системы оценки качества образования.

6. Обеспечивается использование инновационных и информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) в учебном процессе и управлении образовательными учреждениями.
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