Публичный доклад 
отдела образования, молодежной политики, спорта и туризма 
администрации Каменского муниципального района 

Задачи  муниципальной системы образования в связи с вступлением в силу Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»
 
Близятся к концу летние школьные каникулы, завершаются трудовые отпуска учителей. В конце августа по всей стране по традиции проводятся августовские педагогические совещания. Вот и мы собрались  вместе, чтобы обсудить то, что было сделано, чего добились, а что еще предстоит сделать.
Знаковым событием прошлого года стало принятие Закона «Об образовании в Российской Федерации», который вступит в силу 1 сентября 2013г. Новый федеральный закон не только сохраняет все социальные гарантии прежнего Закона «Об образовании», прежде всего, гарантии бесплатного и доступного образования, но и предусматривает и прописывает механизмы действия новых гарантий. Он отражает динамику изменений в современном образовании и предоставляет дополнительные возможности учащимся, которые проявили выдающиеся способности, а также тем, кто нуждается в социальной и правовой поддержке, регламентирует условия экспериментальной, инновационной деятельности в сфере образования.
Вместе с тем, хочу отметить, что федеральный закон несколько меняет уровни и направленность образования. Так, в общее образование теперь включается дошкольное. Отменяется деление учебных заведений на виды. Лицеи, гимназии, школы «с углубленкой» смогут реализовывать различные, не зависящие от их статуса программы.
В понятие общего образования включена норма его получения с помощью дистанционных технологий.

Закон ставит новые задачи по здоровьесбережению детей, в том числе по охвату школьников горячим питанием, который должен быть на уровне общероссийского – не менее 80 процентов.
Подготовительным этапом для реализации нового закона «Об образовании»  стал проект модернизации системы  образования.
На федеральном, региональном, муниципальном  уровнях был принят ряд указов, законов и постановлений, направленных на поддержку семей с детьми, обеспечение доступности качественного образования, повышение открытости образовательной системы, социального статуса и профессионального уровня педагогических работников сферы общего образования, достижение системных образовательных, управленческих и социально-экономических эффектов, позволяющих обеспечить развитие общего образования.
Сегодня система образования района – это 23 учебных заведения, 2 тыс. учащихся и воспитанников, 305 педагогических работников. В 2013 году планируют сесть за парты 1650 учащихся, из них 730 – ученики  сельских школ. Детские сады посещают 400 детишек, 1100 – учреждения дополнительного образования.   

В Каменском муниципальном районе функционируют 16 школ (5- средних, 11 – основных), 5 детских садов. Продолжат свою работу  2 учреждения дополнительного образования. Профессиональное училище №32 утратило статус юридического лица,  реорганизовано в филиал Россошанского колледжа мясной и молочной промышленности.
2013год –  Год ребенка в Воронежской области. В области приняты четыре  закона, которыми предусмотрены 
- дополнительные выплаты за ребёнка, взятого из интернатного учреждения, ребёнка, имеющего заболевания, 
- увеличение размера выплат приёмным родителям, проживающим в сельской местности на 25%, 
- предусмотрена единовременная выплата 100 тыс. рублей за усыновление ребенка в возрасте с 10 до 16 лет, ребенка-инвалида, братьев или сестер. 
- При усыновлении полагается также сертификат на 380 тыс. рублей, которые можно использовать как материнский капитал.
В нашем районе  проживает  40 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Из них 2 проживают в интернатных учреждениях, а 38 охвачены семейными формами устройства, в том числе 14 детей в 5-ти приемных семьях, 24 – в опекунских.
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации  "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики", Распоряжением Правительства Российской Федерации, правительством Воронежской области принят  план мероприятий ("дорожная карта") Воронежской области "Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования и науки". Соответствующий план («дорожная карта») утвержден и администрацией Каменского муниципального района. 
Дорожная карта предусматривает чёткую последовательность действий, сроки, ответственных исполнителей, что должно обеспечить осуществление необходимых изменений в образовании и науке, увязанных с этапами перехода к эффективному контракту.

Доступность дошкольного образования

Дошкольное образование является обязательным звеном в системе непрерывного образования. Оно во многом определяет результативность обучения и воспитания подрастающего поколения, привития ему нравственных устоев, формирования основополагающих качеств личности, адаптации к дальнейшей учёбе в школе. 
Впервые в российской истории в соответствии с требованиями вступающего в силу 1 сентября 2013 году Федерального Закона «Об образовании в Российской Федерации» разрабатываются Федеральные государственные образовательные стандарты  дошкольного образования. 

Стандарт должен нормативно обеспечить государственные гарантии равенства возможностей для каждого ребенка в получении дошкольного образования.

В районе общий охват всеми формами дошкольного образования детей от 3 до 7 лет составляет 70 %. Это предшкольная подготовка при общеобразовательных учреждениях, школа раннего развития при ЦРТДиЮ и детские сады. 
В 2013 году Каменские детские сады «Колокольчик» и «Теремок» принимают участие в региональном конкурсе проектов по созданию инновационных моделей предметно-пространственной развивающей среды, обеспечивающих эффективную реализацию основной общеобразовательной программы дошкольного образования. В октябре станут известны результаты.
Коллеги,  конечно мы помним поговорку, «каждый труд должен по достоинству оплачиваться». Увы, но зарплата педагогических работников сильно отставала  от среднеобластного уровня. А зарплата воспитателей и их помощников не так давно была и того ниже, не дотягивала до 6 тысяч. Уже с декабря 2012 года  сотрудники дошкольных учреждений стали получать больше. Сегодня их средняя зарплата составила 16,2 тысячи рублей. Но на этом рост не остановится. Повышаться уровень зарплаты пед.составу детсадов будет и в течение  2013 года. 

Предоставление общего образования

В общеобразовательных учреждениях функционирует 148 классов-комплектов, в которых обучается 1650 учащихся, учебный процесс организован на основе Регионального базисного учебного плана 2012 года.
В 2012 году при  проведении областного  конкурса «Школа - лидер образования Воронежской области» определялись общеобразовательные учреждения - грантополучатели, имеющие сформированные образовательные модели, обеспечивающие современное качество образования. Так МКОУ «Каменская СОШ №1» и  МКОУ «Каменская СОШ №2»  были участниками и стали лауреатами вышеназванного конкурса и получили гранты  1,5  и  2  миллиона рублей соответственно.

Выделенные средства израсходованы на создание условий для обучения учащихся по новым федеральным стандартам  (приобретение оборудования, обучение педагогов на курсах повышения квалификации).   

В связи с этим муниципальному казенному общеобразовательному учреждению «Каменская СОШ №1 с углубленным изучением отдельных предметов» присвоен статус экспериментальной площадки по введению федерального государственного образовательного стандарта на основной ступени обучения. Так в новом 2013-2014 учебном году продолжится обучение по федеральным государственным образовательным стандартам в МКОУ «Каменская СОШ №2»: 5 классы – 44 чел., 6 класс – 54 чел. Начнется работа  по обучению по ФГОС учащихся 5 классов в МКОУ «Каменская СОШ №1» - 42 чел. Всего 140 учащихся  включатся в эксперимент.

В 2013 году  первой и основной задачей реализации комплекса мер является повышение фонда оплаты труда педагогических работников общеобразовательных учреждении с целью доведения среднемесячной годовой заработной платы педагогических работников до среднемесячной годовой заработной платы работников в целом по экономике региона.

В рамках решения задач комплекса мер  "Создание условий для качественного оказания образовательных услуг учреждениями системы общего образования" расширен перечень базовых условий получения современного качественного общего образования: 

1. Все учебные кабинеты каждой школы будут оснащены мультимедийным комплексом.

2.  Все школы на каждой ступени будут оснащены интерактивными комплексами.
В настоящее время (августе – сентябре) проходят поставки оборудования для автоматизированного рабочего места учителя. Это компьютеры (105 шт.), принтеры (145 шт), мультимедийные проекторы (124 шт.) и доски (21 шт). Распределение этого оборудования по школам представлено на слайде. В результате все школьные классы должны быть оборудованы компьютером, принтером, проектором. Количество мультимедийных досок в школе должно быть не менее количества ступеней обучения, реализованных в школе.
3. «Развитие системы дистанционного обучения в общеобразовательных учреждениях». 

На территории района продолжат работать  два общеобразовательных учреждения  по предоставлению дистанционного обучения учащимся - МКОУ «Каменская СОШ №1» и МКОУ «Каменская СОШ №2». Для этого продолжится использование платформы «Телешкола».

4. «Совершенствование региональной системы оценки качества образования».

В 2013 году в систему РСОКО будет включена и МКОУ «Каменская СОШ №1» как  лауреат конкурса «Школа – Лидер образования Воронежской области».

Реализация комплекса мер должна обеспечить достижение следующих социальных эффектов:

1. Рост удовлетворенности учащихся и их родителей (законных представителей) качеством образовательных услуг.

2. Рост удовлетворенности педагогических работников условиями контракта.

Инновационная деятельность общеобразовательных учреждений

Требования к качеству работы педагогов повышаются. Следует отметить, что понимание новых требований к учителю в самом педагогическом корпусе весьма ощутимо. Учителя активно стали заниматься  научно-исследовательской работой, участвовать в научных конференциях, мастер-классах и конкурсах, семинарах различного уровня.
В конкурсе лучших учителей Воронежской области  в рамках приоритетного национального проекта «Образование» приняли участие три педагога: 
- Лихотина Валентина Петровна, учитель начальных классов МКОУ «Каменская СОШ №1 с углубленным изучением отдельных предметов»,

- Шафоростова Наталья Григорьевна, учитель русского языка и литературы МКОУ «Каменская СОШ №1 с углубленным изучением отдельных предметов»,

- Богданова Наталья Александровна, учитель биологии МКОУ «Каменская СОШ №2».

Победителем конкурса стала В.П.Лихотина, в рамках квоты Губернатора получит грант  в размере 50,0 тыс.руб.

В традиционном ежегодном районном конкурсе профессионального мастерства «Учитель года 2013» победителем стала Матяшова Ирина Николаевна, учитель химии МКОУ «Трёхстенская ООШ», которая достойно представила наш район на областном конкурсе.


Отмечены наши учреждения и в конкурсе социально значимых проектов и программ, реализуемых в муниципальных образованиях Воронежской области в рамках реализации долгосрочной областной целевой программы «Молодежь (2012 - 2016 годы)»: Проект «Между прошлым и будущим» («Марковская СОШ») получил грант 13,3 тыс.руб., проект «Забавушка» («Татаринская СОШ»)- грант 11,4 тыс.руб. .

Наши дети активно участвуют в областных олимпиадах, конкурсах, краеведческих  конференциях, в  ежегодных областных Киселевских чтениях. 
Победителями в различных секциях Киселевских чтений стали: Касьянова Марина (Каменская СОШ № 2) и Лазаренко Анастасия (Каменская СОШ № 1).

В областной военно-спортивной игре «Победа» команда «Каскад» МКОУ «Каменская СОШ №2» заняла 3-е место и приняла участие в областном военно-спортивном профильном лагере «Воин».
В рамках областной целевой программы «Одаренные дети» 11-классница Каменской СОШ №1 Нестругина Виктория получила губернаторский грант размером в 50 тыс. рублей.

Махинова Инна («Каменская СОШ №2») и Литвинова Анна («Волчанская ООШ»)  стали призёрами областной конференции ВГПУ «Языки строят мосты».

В ежегодной областной научно-практической конференции «От любви к природе к культуре природопользования» победителями стали Татарчуков Валерий и Каракизов Муса (Каменская СОШ №1), 3 место заняли учащиеся Каменской СОШ №2 Киселёва Анастасия и Колесникова Маргарита.

Киселёва Анастасия (Каменская СОШ №2) стала призером областного этапа Всероссийского конкурса «Россия и Беларусь – историческая и духовная общность».

В ежегодном областном конкурсе «Литературный лабиринт» Двойченкова Ксения (Каменская СОШ №1)  заняла 2 место, учащийся из Каменской СОШ №2 Дерканосов Александр – 3 место.
В рамках антинаркотического конкурса социальной рекламы «Шаги к здоровью». Гвоздюкова София («Каменская СОШ №1», учитель Панкова Л.В.) стала лауреатом областного этапа конкурса и приняла участие в Финальном Гала-концерте.
В областном конкурсе юных чтецов в рамках Международного конкурса «Живая классика - 2013»  Осадченко Анастасия, ученица 6 класса  (Каменская СОШ №1) заняла 2 место.
За победу в областном конкурсе детских общественных организаций «Лидер 21 века» - Битюкова Елизавета, МКОУ «Каменская СОШ №2» - награждена путевкой  во Всероссийский Детский Центр «Орленок»

В Областной краеведческой конференции обучающихся «История народного образования Воронежского края», Номинация «Ими славится наша школа» 2 место у  Бондарцевой Анастасии (Марковская СОШ).
Государственная итоговая аттестация учащихся

Основу существующей оценки учебных достижений обучающихся составляет государственная (итоговая) аттестация выпускников общеобразовательных школ.

В 2013 году в  государственной (итоговой) аттестации в форме ЕГЭ для выпускников школ Каменского муниципального района, освоивших общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования, принимали участие 113 выпускника из 5 средних школ района. Максимального 100-бального результата не достиг никто. Количество учащихся, не сдавших обязательный предмет (русский язык и математику) – 2 чел. (1,8%). Аттестат о среднем (полном) общем образовании получили 111 выпускников (98,2%), из них 22 (19,8%) особого образца (13-золотую медаль: Каменская СОШ №1 – 7. Каменская СОШ №2 – 5, Евдаковская СОШ – 1, 9-серебряную медаль: Каменская СОШ №1 – 2, Каменская СОШ №2 – 6, Евдаковская СОШ – 1).   О несогласии с результатами ЕГЭ, по процедуре проведения ЕГЭ апелляции не подавались. Для информирования участников ЕГЭ была организована «горячая  линия», которая работала с мая по июнь.  
На слайдах приведены статистические данные сдачи ЕГЭ по русскому языку и математике
К государственной (итоговой) аттестации выпускников, освоивших программы основного общего образования допущены 183  ученика из 16 общеобразовательных учреждения района. Экзамены по русскому языку и математике в условиях независимого оценивания сдавали 182 выпускника, 1 выпускник – в своем учреждении в традиционной форме по медицинским показаниям.  Аттестат об основном общем образовании получили 183  учащихся (100%),  из них 9 (4,9%) с отличием.  
Анализ сдачи экзаменов в условиях независимого оценивания по русскому языку и математике вы видите на слайдах. 

В целях организации функционирования системы общественного наблюдения в пункте проведения экзаменов в качестве общественных наблюдателей  аккредитовано 11 человек различных сфер деятельности, исключая образование.  

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
Требования к модернизационным изменениям сферы дополнительного образования детей были изложены В.В. Путиным в предвыборной статье  "Строительство справедливости. Социальная политика для России".  Говоря о  сфере дополнительного образования детей (ДОД), он отметил, что за  последнее время произошел отток из нее значительной части кадровых и  финансовых ресурсов. Посещаемость кружков и секций уменьшилась и в настоящее время охватывает только половину школьников. В.В. Путин предложил  вернуть систему ДОД в сферу ответственности государства  - на региональный уровень, оказывая при необходимости  поддержку из федерального бюджета.

В результате принимаемых мер к 2018 году увеличится доля школьников, вовлеченных в дополнительные программы, до 70 - 75%. В настоящее время в районе этот показатель составляет 67%.
Огромна роль этих учреждений по выявлению, развитию и поддержке одаренных детей. Вот уже много лет объединение спортивного танца «Жемчужинка» центра развития творчества славится не только в России, но и за ее пределами. Не остается «Жемчужинка» без внимания и в правительстве области. Объединению в 2013 году выделяется 200 тыс. рублей из средств Рождественского благотворительного вечера на приобретение вращающегося столика для пластических этюдов. 
Также три воспитанницы объединения «Жемчужинка» получат по 29,9 тыс. рублей. А воспитанник ДЮСШ Жуйков Александр  получил грант в размере 10 тыс. рублей как победитель спартакиады учащихся по футболу.

В целях повышения роли учреждений дополнительного образования детей в воспитании, обучении и творческом развитии личности ребенка, совершенствования и развития системы дополнительного образования детей в Российской Федерации департамент образования, науки и молодежной политики проводит областной  конкурс «Воспитать человека» в апреле-октябре 2013 года учреждений дополнительного образования детей, посвященный 95 – летию  системы дополнительного образования. В конкурсе принимает участие ЦРТДиЮ.

А педагог дополнительного образования ЦРТДиЮ Колесникова Виктория Викторовна, руководитель объединения «Жемчужинка»  заняла 3 место в областном заочном конкурсе программ дополнительного образования.

Также в областном конкурсе методических разработок учреждений дополнительного образования детей в номинации «Методическое обеспечение воспитательной работы» 3 место у Мелашенко Людмилы Васильневны, методиста МКОУ ДОД ЦРТДиЮ
Большой проблемой развития кадрового потенциала учреждений ДОД является низкий уровень заработной платы педагогов, которая в последние годы  стабильно занимала одно из последних мест в ряду значений заработной платы педагогических работников системы образования. Поэтому планируется  принимать меры по доведению заработной планы педагогических работников этой сферы до уровня учителей общеобразовательных учреждений.  

Невозможно представить школу без учреждений дополнительного образования.  Как показывает опыт, совместная деятельность школы и учреждения дополнительного образования даёт хорошие  результаты. 

В связи с тем, что  школы переходят на обучение по новым стандартам, роль учреждений дополнительного образования по организации внеурочной деятельности резко возрастает.

Отдел образования, молодежной политики, спорта и туризма  планирует провести  анализ  внеурочной  деятельности   для  выстраивания линии оптимального сотрудничества школ и учреждений дополнительного образования.   
В преддверии нового учебного года хочется сказать.

Мы верим в то,  что наши учителя нацелены на успех намеченных преобразований и будут делать все от них зависящее, чтобы их ученики получили качественные знания, научились их применять и горели желанием пополнять.
Хотелось бы, чтобы заданный им импульс, а также свойственный нашим учителям потенциал, помогал им в реализации планов, поставленных задач, несмотря на то, что проблемное поле, очень большое. А также, чтобы наше образовательное пространство не только заполнялось новыми формами, но не забывалось и доброе, старое  – проверенное временем.
Поздравляю Всех присутствующих с наступающим новым учебным годом!
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