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ДОКЛАД

 на августовской педагогической конференции

«Результаты и перспективы развития системы образования 

Каменского муниципального района: 

новые потребности, новые возможности, новая ответственность»
25  августа  2016  года

Добрый день, уважаемые участники и гости конференции!

СЛАЙД ЗАГОЛОВОК Накануне нового учебного года я приветствую всех собравшихся в этом зале - тех, кто посвятил свою жизнь обучению и воспитанию подрастающего поколения. Примите самые искренние поздравления и пожелания доброго здоровья, хорошего настроения, новых творческих идей и успехов.
Ежегодная встреча единомышленников на августовской педагогической конференции  дает нам прекрасную возможность обсудить накануне учебного года результаты работы системы образования района, назревшие проблемы, проанализировать и определить пути их решения, а также наметить перспективы дальнейшего развития.

Образование – важнейший социальный институт, обеспечивающий всем гражданам равные условия для получения качественного образования как основы благосостояния личности, ее социальной мобильности.
Социально-экономическое развитие современного общества основывается на постоянном обновлении технологий, ускоренном освоении инноваций, быстрой адаптации к запросам и требованиям регионального рынка труда.

Важной жизненной ценностью является получение качественного образования  как основы для формирования конкурентоспособной на рынке труда личности.

СЛАЙД 2                     Уважаемые коллеги! 

Развитие системы образования Каменского района осуществляется в соответствии с направлениями национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», приоритетного национального проекта «Образование», Федеральной целевой программы развития образования, другими нормативными документами.

Вместе с тем, в системе образования района пока не удалось преодолеть некоторые проблемы, затормаживающие процесс ее модернизации. Ключевыми проблемами для нас являются:

- недостаточное финансирование организаций образования всех типов из-за снижения количества обучающихся;
- несоответствие материально-технической базы требованиям ФГОС в отдельных образовательных организациях;
- запаздывание в обновлении содержания и технологий образования в зависимости от изменений современного общества и экономики;

- дефицит преподавательских и управленческих кадров необходимой квалификации.
Уважаемые коллеги!

Предлагаю более подробно рассмотреть уровни и звенья нашей системы образования, отметить основные достижения прошлого года и обозначить задачи развития в новом учебном году. Анализ деятельности муниципальной системы образования по традиции начнем с дошкольного образования.
СЛАЙД 3  На сегодняшний день  в районе функционируют 3 самостоятельных дошкольных образовательных организации и в трех школах функционируют дошкольные  группы.  В прошедшем  учебном году  проведена реорганизация одногрупповых детских садов путём присоединения к Крутчанской и Тхорёвской основным общеобразовательным школам. В 2015г.  на базе МКОУ «Сончинская ООШ» создано структурное подразделение  - детский сад на 20 мест, на реализацию данного проекта  израсходовано  3 миллиона 919 тысяч рублей.  В то же время из-за снижения количества воспитанников пришлось закрыть одну группу в МКДОУ «Детский сад «Теремок», что повлекло за собой сокращение педагогического и обслуживающего персонала. 

Отрегулированы Порядок комплектования и правила приема детей в дошкольные  образовательные учреждения, регистрация заявлений для постановки на учет проводится в электронной очереди. Очередность в детский сад в районе отсутствует.  Общий охват детей всеми формами дошкольного образования в районе увеличился с  71%  до 80%. 

Чтобы удержать достигнутый результат по охвату детей дошкольным образованием в  начале  учебного года  стоит задача  доукомплектовать  детьми все  учреждения дошкольного образования, а также группу кратковременного пребывания в МКДОУ «Детский сад №6 «Колокольчик».

 Общее количество воспитанников, посещающих образовательные организации, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования, на сегодняшний день составляет – 495 детей, что ниже по сравнению с предыдущим учебным годом на 26 человек, а это еще одна дошкольная группа (таковы реалии демографической ситуации).  
СЛАЙД 4 В целях формирования механизмов обеспечения равного доступа к дошкольному образованию  детей   с ограниченными возможностями здоровья, в том числе детей-инвалидов, с учетом разнообразия их особых образовательных потребностей и индивидуальных возможностей через создание специальных условий, системы комплексного сопровождения и внедрения эффективных образовательных моделей, на протяжении двух лет в  ДОУ «Детский сад №6 «Колокольчик» работает  лекотека для детей с ОВЗ и детей-инвалидов на 15 мест. В этом году в рамках регионального проекта «Особенный ребенок» детскому саду выделено 2 млн.172 тыс.руб. для создания условий для работы с детьми с ОВЗ, приобретения оборудования, переоборудования специального помещения для детей с особыми образовательными потребностями.
СЛАЙД 5 Одним из существенных условий успешной реализации ФГОС дошкольного образования является обеспечение финансовых условий. Общий объем финансирования дошкольных образовательных организаций района в 2016 году составляет сорок три миллиона триста пять тысяч девятьсот рублей (43305,9 тыс.), средняя заработная плата педагогов ДОУ увеличилась за 5 лет более чем в 3,5 раза. Доведение доли фонда оплаты труда педработников ДОУ до 80% является также одной из приоритетных задач в 2016-2017 учебном году. 

СЛАЙД 6 Приведение показателей средней наполняемости групп,  численности воспитанников в расчете на одного педагогического работника  в соответствие с областными требованиями пока еще остается для нашей районной системы проблематичным, т.к. при рекомендуемом нормативе средняя наполняемость групп должна составлять 25 человек, количество ставок педработников на группу должно быть не менее 2,5. 

В связи с введением нового стандарта дошкольного образования с 01.01.2015 г. предъявляются серьезные требования к созданию развивающей предметно-пространственной  среды ДОУ. 
СЛАЙД 7   На протяжении трех лет наши дошкольные образовательные организации принимают участие в региональном рейтинговании, по итогам которого детский сад «Колокольчик» вошел в десятку лучших дошкольных учреждений области. В итоге детский сад получает дополнительное финансирование в виде повышающего коэффициента, влияющего, в том числе, на увеличение объемов финансирования  для приобретения учебного оборудования. 

СЛАЙД 8 Таким образом, в районе определены целевые ориентиры, направленные на обеспечение доступности и повышение качества дошкольного образования, указанные на слайде:

· Обеспечение деятельности по созданию развивающей предметно-пространственной среды;
· Совершенствование муниципальной и внутриучрежденческой систем повышения квалификации педагогических кадров;
· Обеспечение финансово-экономической эффективности дошкольных образовательных организаций;
· Разработка эффективных организационных моделей реализации ФГОС дошкольного образования;
· Разработка и апробация инструментов оценки качества ДО
Уважаемые коллеги!

СЛАЙД 9 Общему образованию всегда уделялось и уделяется повышенное внимание. Деятельность организаций направлена на модернизацию системы общего образования, цель которой - повышение качества и доступности образования.

Показателем результативности труда педагога, коллектива школы, являются результаты учебного года, итоговой аттестации, участие в районных, областных, всероссийских олимпиадах, творческих конкурсах, трудоустройство выпускников.

Одним из ведущих показателей качества образования является охват детей и подростков от 6,5 до 18 лет общим образованием. По итогам 2015-2016 учебного года этот показатель составил в нашем районе 100%. Успеваемость в школах достигла 99,8%. Качество знаний обучающих составило 40 %. В районе с 1 сентября 2016 года будут функционировать 4 средние и 11 основных общеобразовательных школ. Все школы укомплектованы кадрами соответствующей квалификации. Хотя проблема пополнения кадрами остается для нас актуальной.
СЛАЙД 10 Финансирование общеобразовательных организаций района осуществляется консолидировано – из средств областного бюджета – на выплату заработной платы и учебные расходы, из муниципального бюджета – на обеспечение функционирования школ. 

Большое внимание уделяется выполнению обязательств по доведению уровня средней заработной платы педагогов до средней заработной платы в регионе. Эта задача остается актуальной и в текущем учебном году.
Во всех общеобразовательных организациях района имеются необходимые условия для качественного современного обучения – проведен Интернет, имеются компьютеры, принтеры, проекторы, АРМ педагогов, в поселковых школах закуплены и функционируют цифровые лаборатории, мобильные классы, цифровые теле- и фотостудии, 3Д оборудование, графические планшеты. До конца текущего календарного года будет приобретено оборудование для занятий робототехникой и создания школьной фото-, видеостудии в Татаринской СОШ и Трехстенской ООШ.
Сегодня образование является фундаментом для будущего всего общества, поэтому школа должна быть местом открытий, творческих дел и успешных самостоятельных проектов для тех, кто учится и учит. Достижение данной цели осуществляется в динамично меняющихся условиях, а значит, неизбежно связано с преодолением проблем, которые требуют нестандартных решений и комплексного подхода. 

Уважаемые коллеги! 
СЛАЙД 11 Сегодня мы наблюдаем стремительные изменения во всем обществе, которые требуют от человека новых качеств. Поэтому школа должна гибко и быстро реагировать на изменения в обществе в интересах своего выживания, стабилизации и развития.

В 2015 году Каменская СОШ №2, став лауреатам областного конкурса лучших общеобразовательных учреждений «Школа – лидер образования Воронежской области», является региональной инновационной площадкой по опережающему введению ФГОС в рамках работы своей уникальной образовательной модели, которая максимально учитывает образовательные потребности учащихся, способствуя повышению качества предоставляемых образовательных услуг.
В 2016 г. Каменская СОШ №1 стала пилотной школой общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников». 
Уважаемые коллеги!
СЛАЙД 12 С 1 сентября 2016 года перед педагогами возникает новая задача – работа с детьми, имеющими проблемы со здоровьем - во всех образовательных учреждениях вводится стандарт для детей с ограниченными возможностями здоровья и УО. Одна из главных задач – выявление и диагностика. Ведущая роль отводится территориальной психолого-медико-педагогической комиссии. Ведь именно этому органу предстоит определить, какой ребёнок и с каким диагнозом может обучаться в школе. Вместе с тем введение инклюзивного образования не отменит систему коррекционных школ с интернатным обучением. Но мы обязаны принять ребёнка в образовательное учреждение, если ему по состоянию здоровья показана социализация.
Ребёнок и семья имеют право выбора: если по состоянию здоровья положен первый вариант программы, то возможно обучение в обычной школе, если второй, третий или четвёртый – только в коррекционной. Если ребёнок имеет показания для обучения в школе, мы с вами должны быть к этому готовы. Как отметил руководитель регионального департамента образования О.Н. Мосолов главный принцип работы стандарта, который в нём не прописан – «Не навреди». То есть, если ребёнку положено находиться в коррекционной школе, а, по мнению родителей, он может обучаться в обычной школе, мы должны убедить родителей сделать выбор в пользу этого образовательного учреждения. И ещё хотелось бы отметить: термин «необучаемый» - нелегитимен! По закону у нас нет необучаемых детей. Любой ребёнок, даже с самой сложной патологией, имеет право на образование, и ему обязаны предоставить услугу по элементарной педагогической коррекции.
СЛАЙД 13 В своем выступлении хочу еще раз отметить, что одной из приоритетных задач школы является формирование качества образования, отвечающего требованиям и запросам общества, государства и личности. Итоговый контроль уровня освоения образовательных стандартов и качества учебных достижений обучающихся осуществляется в форме государственной итоговой аттестации. Объективность процедуры проведения ЕГЭ показала максимальную прозрачность и информационную безопасность: во всех аудиториях ППЭ велось видеонаблюдение в режиме реального времени – он-лайн, присутствовали общественные наблюдатели, использовался металлоискатель, а также нововведение – подавитель сотовой связи («глушилка»). Нововведением единого государственного экзамена 2016 г. стало сканирование всех заполненных выпускниками форм и направление их для обработки в РЦОИ по защищенным каналам сразу после экзамена.
СЛАЙД 14 Для выпускников 2016 года написание итогового сочинения (изложения), как и в прошлом учебном году, было обязательным этапом завершения среднего образования и рассматривалось как допуск к государственной итоговой аттестации. В нашем районе допуск к сдаче ЕГЭ получили 100% выпускников.
Экзамен по математике для выпускников  состоял из базового и профильного уровня. Большинство учащихся предпочли сдавать оба уровня.

Средний тестовый балл по русскому языку в районе составил 67,6 (в прошлом году – 67,1), по математике профильного уровня – 42,95 (в 2015 году – 42,38).  
В итоге на территории района среднее общее образование в 2016 году завершил  81 выпускник из 82 человек, что составляет 98,8% от общего числа выпускников. Двенадцати  выпускникам (а это составляет 14,6%)  по результатам освоения уровня среднего общего образования были вручены аттестаты особого образца и медали «За особые успехи в учении». Один выпускник, не сдавший обязательные экзамены и не получивший аттестат, имеет право пересдать экзамены в следующем учебном году – в сентябре 2016 года.

Всесторонний анализ результатов ЕГЭ позволяет, в том числе, объективно оценить уровень   подготовки выпускников 11 классов, качество образования, эффективность образовательного процесса в районе. Результаты ЕГЭ текущего года показали, что необходимые усилия со стороны методической службы района, профессиональная переподготовка учителей русского языка и математики, изменение форм и технологий преподавания, дополнительные занятия с выпускниками дали хороший результат, позволяющий сделать вывод о том, что в настоящее время меняется философия образования: не человек выстраивается под систему, а система – под потребности ребёнка. 
Таким образом, одним из основных направлений деятельности педагогических коллективов школ, методических объединений учителей должна и в будущем учебном году стать разработка практических шагов по повышению качества  подготовки выпускников и обсуждению изменений, которые планируются в организации и проведении единого государственного экзамена в 2017 году. А в будущем учебном году нас ожидают некоторые изменения в системе сдачи ЕГЭ – в частности планируется устная часть экзамена по русскому языку и истории и к этому мы должны готовиться не в мае 2017 года, а сразу с 1 сентября. Изменится и способ доставки КИМов на пункт приема экзамена – все материалы будут распечатываться непосредственно в аудитории перед началом экзамена в присутствии выпускников.
В связи со всеми вышеуказанными проблемами, касающимися обеспечения качественного образования, необходимо, прежде всего, сосредоточить внимание руководителей всех уровней, педагогов, методической службы на изменение подходов к организации     образовательного процесса, внедрение развивающих методик организации учебных занятий, замену традиционной системы оценивания на комплексную оценку достижений, обеспечение процедуры независимой (внешней) оценки учебных достижений. 

СЛАЙД 15 Что касается итоговой аттестации выпускников 9 классов, то следует отметить, что в 2015-2016 учебном году для получения аттестата необходимым условием было успешное прохождение ГИА-9 только по русскому языку и математике, а в 2016-2017 будет являться успешное прохождение ГИА-9 по четырем учебным предметам – по обязательным предметам (русский язык и математика), а также по двум предметам по выбору.

В ГИА-9 в районе приняли участие  165 выпускников, из них 4,8 % не смогли завершить итоговую аттестацию и будут вынуждены пересдавать обязательные предметы с целью получения аттестата в сентябре 2016 года.

 Анализ результатов экзаменов выпускников 9 классов показывает, что ключ к качественному образованию дает не столько «натаскивание» на тесты, сколько систематическая предметная подготовка. Чем раньше будут выявлены пробелы и проблемы в предметной подготовке, тем раньше можно принять меры по их устранению.  

Надо думать об интересах молодых людей и их семей, о скорейшем получении ими соответствующего профессионального образования и возможностей быть экономически самостоятельными. Система современного среднего профессионального образования предоставляет эти условия.

Сложившиеся стереотипы массового сознания («поступаемость выпускников школ в вузы» как показатель эффективности работы школы, «поступил в вуз – молодец, поступил в техникум или училище – неудачник» и т.п.) не позволяют ориентировать молодежь на обучение востребованным на рынке труда профессиям и специальностям.


Оценив итоги ГИА-9, поручаю всем руководителям школ тщательно изучить результаты итоговой аттестации и провести анализ сложившейся ситуации с тем, чтобы у ребят, которые не собираются идти в ВУЗы, слабо мотивированны на обучение, формировать нацеленность на получение среднего профессионального образования.

СЛАЙД 16                              Уважаемые коллеги! 
Качество образования на современном этапе – это не только уровень освоения академических знаний, но и уровень воспитанности, сформированности общечеловеческих ценностей, развитие метапредметных компетентностей, личностных качеств ребенка. Творческой средой для выявления одаренных детей является система дополнительного образования. Поэтому приоритетным направлением воспитательной работы по-прежнему остаётся развитие системы дополнительного образования детей. 
Дополнительное образование должно стать доступным для каждого  ребенка, каждый ребенок должен получить возможность развить свой талант. Нам очень важно сделать систему дополнительного образования интересной для детей, наполнить  ее современным содержанием. Стоит отметить,  что в 2016г. проведено областное рейтингование  учреждений дополнительного образования по итогам работы в 2015 году. В своей подгруппе 1 место занял коллектив  Центра развития творчества детей и юношества и 2 место занял коллектив МКУДО «Каменская ДЮСШ» среди спортивных школ, что нас не может не радовать.
СЛАЙД 17 В целях предоставления услуг в электронной форме регионального сегмента единой федеральной межведомственной системы учета контингента обучающихся по основным образовательным программам и дополнительным общеобразовательным программам на территории Воронежской области  в 2016 г. внедряется  единая информационная система  «Контингент» в деятельность  учреждений дополнительного образования.  Предстоит кропотливая работа по практическому  внедрению  системы. С введением  информационной системы  «Контингент» дополнительное образование станет настолько прозрачным, что мы будем знать о каждом ребенке,  чем он занимается во внеурочное время.

 СЛАЙД 18  Для развития разнообразных талантов и склонностей обучающихся и реализации программ дополнительного образования в прошедшем учебном году в образовательных учреждениях было создано 87 учебных групп. Наиболее многочисленными являются учебные группы художественной, физкультурно-спортивной и  социально-педагогической направленностей.   Охват обучающихся программами дополнительного образования на базе общеобразовательных школ в среднем по району составил 73%. Наибольший охват дополнительным образованием обучающихся в поселковых школах.  Перед коллективами  школ  по-прежнему стоит задача тесного сотрудничества с сельскими Домами культуры по вопросу занятости детей во внеурочное время.
В своем выступлении хотелось бы отметить проблему низкого уровня развития технического, естественно-научного и туристско-краеведческого направлений дополнительного образования и выразить надежду на то, что в Центре начнет работу новое направление благодаря финансовой поддержке Рождественского благотворительного фонда - в 2016 году  Центр творчества  получил 159 тыс.руб. на приобретение комплекта  робототехники. 

В настоящий момент в области сложилась система поддержки одаренных детей и коллективов. В 2016 году  воспитанница Центра развития творчества детей и юношества, будущая первоклассница Рубцова Олеся, победив в областном фестивале-конкурсе «Старая, старая сказка» получила премию по программе «Поддержка талантливой молодежи» в сумме 20,0 тыс.руб.,  3 ученика побывали в Международном детском центре «Артек», 3 ученика в ВДЦ «Орленок», 4 ученика в ВДЦ «Смена», 4 ученика приняли участие в профильных сменах для одаренных детей в пансионате с лечением «Репное», еще 12 подростков приняли участие в областных лагерных сборах. В марте 2016 г. в г. Санкт-Петербург  в культурно-образовательной программе «Столица культуры и образования» в составе делегации Воронежской области  приняли участие 3 ученика. В июне текущего года воспитанники ансамбля спортивного танца «Жемчужинка» ЦРТДиЮ вместе со своим бессменным, талантливым, профессионально компетентным руководителем В.В. Колесниковой благодаря, в том числе, финансовой помощи Рождественского благотворительного фонда, побывали в Болгарии, где стали победителями и призерами чемпионата. В данный момент 20 учащихся нашего района в качестве поощрения по итогам учебной и внеклассной деятельности возвратились из 4-днейвной поездки по Золотому кольцу. Нас радует тот факт, что ежегодно финансовая поддержка талантливых детей существенно увеличивается. Активизация экскурсионной деятельности, приобщение обучающихся к историческому и культурному наследию, развитие технического творчества – должны стать приоритетными задачами развития системы дополнительного образования в нашем районе и в будущем году. 
СЛАЙД 19 Физическая культура и спорт в Каменском  муниципальном районе являются одним из приоритетных направлений социально-экономического развития
в соответствии с муниципальной программой  «Развитие физической культуры и спорта» на 2014-2019 годы. Программой  определены основные направления деятельности:

· развитие физической культуры и массового спорта;
· развитие спортивной инфраструктуры;
· внедрение всероссийского физкультурно-спортивного  комплекса «ГТО» на территории района. 

СЛАЙД 20 Сеть физкультурно-оздоровительных и спортивных сооружений состоит из 93 действующих объекта различного типа с пропускной способностью 1917 человек. 

В рамках программы «Развитие физкультуры на селе» подготовлена проектно-сметная документация с прохождением государственной экспертизы для пристройки спортивного зала к Татаринской средней общеобразовательной школе (820,5 тыс.рублей). В МКОУ «Тимирязевская ООШ» сделан текущим летом капитальный ремонт спортивного зала (656,5 тыс.рублей). В Марковском, Евдаковском, Волчанском, Татаринском сельских поселениях в 2013, 2014, 2015, 2016 годах построены многофункциональные спортивные площадки. В 2015 году на развитие физической культуры и спорта было израсходовано 379,2 тыс. рублей; 30,0 тыс. рублей потрачено на приобретение татами для единоборств; 25,0 тыс. рублей для приобретения формы для футбольной команды; 25,0 тыс. рублей для приобретения инвентаря для сдачи нормативов ГТО. За счет  денежных средств в сумме 150,0 тыс.руб., поступивших в ходе проведения Рождественского благотворительного вечера и направленных на поддержание одаренных детей, была приобретена акробатическая дорожка и комплект спортивной формы с символикой Каменского муниципального района для волейбольной команды.
СЛАЙД 21 Ежегодно проводится районная круглогодичная спартакиада школьников, спартакиада молодежи. Стабильное развитие отмечается в игровых видах спорта: волейбол, баскетбол, футбол. Благодаря энтузиазму тренеров-преподавателей А.С. Дутова, Г.В. Петроградских успешно развиваются армейский рукопашный бой, борьба самбо, акробатика.  Данные виды спорта являются самыми массовыми и именно по этим видам спорта наши спортсмены добились значительных успехов. Так Шпилев Максим в 2016 году получил звание кандидата в мастера спорта по акробатике.
В рамках реализации программы развития туристско-краеведческого движения  обучающихся Воронежской области «Край родной» организуются походы по родному краю,  команда района ежегодно участвует в областной туриаде «Папай», проходящей на территории Краснодарского края. Туриада позволяет расширить географию проведения походов для наиболее подготовленных туристов района. За три года  горными маршрутами Кавказа и Крыма  прошли 47 человек.

В 2015 году по итогам XIII Спартакиады учащихся Воронежской области Каменский муниципальный район занял III место среди районов с численностью населения до 25 тыс. Всего в области массового спорта в районе ежегодно проводится более 100  мероприятий, в которых принимают участие более 5000 человек.

Несмотря на всю проводимую работу по здоровьесбережению, приходится констатировать, что значительную часть времени дети проводят перед телевизором, компьютером. Администрациям школ, педагогическим коллективам совместно с родителями  необходимо продумать вопрос досуга школьников, чтобы компенсировать утомляемость детей, недостаточность двигательной  активности, а также возможные варианты включения школьника и его семьи в спортивную жизнь школы и района.
Уважаемые коллеги!
СЛАЙД 22    В настоящее время в нашем обществе происходят большие перемены, меняются ориентиры, расставляются новые акценты, возникают определенные веяния. Совершенно естественно, что эти изменения затронули и систему образования. Современному обществу требуется уже не столько педагог-исполнитель, сколько педагог-исследователь, новатор, творческая, широко образованная личность, способная смело мыслить и действовать. Высокий профессионализм необходимо сочетать с активным педагогическим поиском.              
Показателем результативности труда педагогов являются, в том числе, результаты Всероссийской олимпиады школьников районного и областного  уровней. Сегодня хочется выразить слова признательности педагогам   Каменской СОШ № 2 – Ворониной Светлане Николаевне,  подготовившей в этом году  победителя регионального уровня олимпиады по русскому языку и Дубенко Нине Владимировне, подготовившей призера по химии – это Шафоростова Валерия, обучающаяся 9 класса, которая на протяжении ряда лет становится победителем и призером олимпиад, творческих состязаний разных уровней.


Большое внимание педагоги уделяют развитию творческого потенциала одаренных и способных учащихся. В целях  изучения истории и культуры Православия, вовлечения учащихся в научно-исследовательскую деятельность в области истории и культуры Православия школьники района принимают участие в ежегодном региональном конкурсе «Край Воронежский Православный». Призерами этого года стали Мищенко Евгений (Коденцовская ООШ), Савченко Ангелина (Тхоревская ООШ). В муниципальном этапе VIII Всероссийской олимпиады - школьников «Основы православной культуры»  в 2015/2016 учебном году приняли участие 43 обучающихся, победителями и призерами стали - Хиценко Максим, Мищенко Дмитрий – Коденцовская ООШ, Ткачева Софья, Панков Евгений – Каменская СОШ №2.
К сожалению, по предметам математического, естественно-научного цикла не было занято ни одного призового места на уровне области. В связи с этим в каждом педагогическом коллективе необходимо пересмотреть систему работы с одаренными детьми, строить подготовку таких детей с учетом индивидуальных потребностей, с помощью дополнительного образования, дистанционных форм обучения, участия в многочисленных дистанционных соревнованиях, олимпиадах.
СЛАЙД 23                                       Уважаемые коллеги!

Новый закон «Об образовании» возлагает на образовательные организации ответственность за отдых и оздоровление детей. С этой целью в районе в летний оздоровительный период в пришкольных лагерях с дневным пребыванием было занято 393 ребенка, еще 51 подросток отдыхал и работал в лагерях труда и отдыха, 118 обучающихся совершили походы  по родному краю.

Много сил требует организация функционирования стационарного лагеря «Чайка», но нам удается не только сохранить учреждение, но и ежегодно укреплять 
материально-техническую базу, улучшать условия для отдыха детей, находить новые формы организации отдыха. 

В текущем году в 3х лагерных сменах отдохнули 370 детей  и 115 подростков в профильных круглосуточных лагерях.  Третий год мы проводим межрайонную школу актива для 95 детей из Каменского, Подгоренского и Острогожского районов. Популярностью среди старшеклассников пользуется оборонно-спортивный лагерь «Подвиг». 

Необходимо отметить, что на организацию летней оздоровительной кампании  в консолидированный бюджет района привлечено шесть миллионов семнадцать тысяч рублей. 

СЛАЙД 24 Индивидуально и в группах 86 детей получили лечение в учреждениях санаторного типа. Сложилась положительная практика в Каменских школах №1 и №2, Ольховлогской школе,  отдыхать в санаториях классами в сопровождении педагогов, получая поддерживающее обучение. Для сравнения приведу еще одну цифру: в 2015г. в санаториях отдохнули 204 ребенка,  поэтому  с начала сентября принимаем заявки на отдых организованных групп в Графском и Сомовском детских санаториях. 

В мае – июне 2016г. в   «Детский оздоровительный центр «Воронеж»   г.Ялта на отдыхе и лечении находилась группа из 10 детей, в самом начале сентября в Ялту отправится еще одна группа. Также в сентябре группы из 10 детей будут направлены в санаторий им.Дзержинского и санаторий «Жемчужина Дона».

Организованные группы  детей в течение этого года совершили экскурсии г. Санкт- Петербург (Петергоф, Царское село), в  Липецкую область (Сафари-парк "Кудыкина гора"), в г.Лиски, г.Россошь, храм Костомарово.   
СЛАЙД 25                                         Уважаемые коллеги!

Введение федеральных государственных  образовательных стандартов, а значит, качественное изменение целевого, содержательного и технологического компонентов образовательного процесса становится возможным только тогда, когда этим занимается профессионал, способный свободно ориентироваться в сложных и до
вольно быстро меняющихся экономических и социальных условиях, творчески решающий поставленные перед ним задачи. Кадровый педагогический состав района  на протяжении нескольких лет остаётся  стабильным. В   образовательных учреждениях района  работает 280 педагогических работников и руководителей, более 83% из которых имеют высшее образование, а 82% - высшую и первую квалификационную  категорию. 
Отрадно, что ежегодно в наш район приходят молодые специалисты. Однако кадровая проблема на сегодняшний день по-прежнему  остается острой. Прогноз по высвобождению педагогических работников до 2020 года не является радужным, т.к. средний возраст педагогов приближается к пенсионному, поэтому одной из главных задач отдела образования, руководителей школ является привлечение молодых специалистов, ориентация школьников на педагогические профессии. 
В 2015-2016  учебном году отдел образования продолжил работу по созданию условий для повышения профессионального мастерства руководящих и педагогических работников, развитию форм поощрения работников образования. Педагоги района имеют почетные звания, награждены Грамотами,  Благодарственными письмами разного уровня. Сегодня  особое значение приобретают   непрерывное обучение и профессиональное совершенствование педагога. Следует отметить, что все педагоги района своевременно проходят курсы  повышения квалификации, в том числе и через дистанционную форму, которая становится все более популярной вследствие общей доступности, а также в форме стажировок. 
Учителя-предметники и воспитатели ДОУ  с целью диссеминации передового педагогического опыта принимают участие в областных и Всероссийских семинарах, конференциях, мастер-классах. 
Повышение квалификации не будет являться достаточно эффективным, если оно будет направлено только на овладение теоретическими знаниями. Для воспитания подрастающего поколения творческими и уверенными людьми оно должно формировать лидерскую позицию педагога. 
СЛАЙД 26 Такой формой организации повышения квалификации являются профессиональные конкурсы. Учителя района принимают ежегодное участие  в конкурсе на получение денежного поощрения лучшими учителями образовательных организаций Воронежской области.  В текущем году трое наших учителей  стали победителями - это Суязова И.А. -  победитель по квоте Минобрнауки; Богданова Н.А., Роговая В.А. – победители по губернаторской квоте. Педагог-психолог МКДОУ «Детский сад №6 «Колокольчик» -  Баева Татьяна Александровна  приняла участие в региональном этапе Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России - 2016» и стала победителем в одной из номинаций.


  МКДОУ «Детский сад  «Теремок» занял 2-е место в региональном этапе  ХI Всероссийского конкурса на соискание премии в области педагогики, воспитания и работы с детьми «За нравственный подвиг учителя» в Воронежской области 2016 г. Творческий коллектив МКДОУ «Детский сад №6 «Колокольчик» стал лауреатом Рождественского фестиваля и победителем межрайонного фестиваля «Пасхальная весна – весна победы», а также получил ГРАНТ на сумму 300 тыс.руб., став победителем  Всероссийского конкурса «Православная инициатива», в котором приняло участие 2,5 тыс. участников. Одним из общественно-значимых является участие во Всероссийской выставке образовательных организаций. В этом году два наших учреждения – это Каменская СОШ №2 и детский сад №6 «Колокольчик» стали победителями данного конкурса.
Уважаемые коллеги!

В современных условиях деятельность образовательной организации  должна быть открыта и прозрачна, а сам педагог - готов к публичной оценке своих профессиональных достижений. С этой целью на территориях муниципалитетов (и в нашем районе в том числе) созданы общественные советы, основной задачей которых является организация независимой оценки качества образования с привлечением специализированных структур (в нашей области эта функция в том числе возложена на ВИРО). Каждая образовательная организация должна пройти эту процедуру не реже одного раза в три года и не чаще одного раза в год.  

Уважаемые коллеги!
СЛАЙД  27  Одно из приоритетных направлений деятельности муниципальной системы образования - приведение существующих зданий образовательных организаций в соответствие с современными требованиями. Таким мероприятием традиционно является подготовка образовательных учреждений к началу нового учебного года. Всем известно, что это работа не одного дня, а результат совместных усилий администрации района, коллективов учреждений в части обеспечения комфортных и безопасных условий для всех участников образовательного процесса. За счёт средств районного бюджета проведен текущий и косметический ремонт зданий образовательных организаций. 
Особо хотелось бы отметить, что благодаря совместным усилиям администрации района и директора школы Киселевой Е.А. по привлечению средств регионального бюджета и муниципального софинансирования капитально отремонтирован спортивный зал Тимирязевской ООШ. В рамках проекта модернизации материально-технической базы восьми школ района на условиях софинансирования с привлечением внебюджетных средств проведен частичный капитальный ремонт на сумму 1490 тыс.рублей – это замена окон в Татаринской СОШ,  Тхоревской, Дегтяренской и Коденцовской ООШ, замена входной группы дверей в Евдаковской и Ольховлогской ООШ, покрытие пола линолеумом в Сончинской ООШ. 
Особо хотелось бы остановиться на капитальном ремонте в Крутчанской ООШ – по программе софинансирования 50х50 с привлечением внебюджетных средств подходит к завершению замена прогнившей кровли школы на черепичную и работы по замене электропроводки на общую сумму 1 млн.рублей. (шутка – так что денег нет, но мы строим, ремонтируем, модернизируем).
В 2016 г. на противопожарные мероприятия израсходовано 221,916 тыс. руб.: 
- завершены работы по монтажу автоматической пожарной сигнализации  в отдельно стоящих зданиях по обучению дошкольников в МКОУ «Тхоревская ООШ» и МКОУ «Крутчанская ООШ»;

-  установлена система пожарного мониторинга, обеспечивающая дублирование сигнала на пульт подразделения пожарной охраны без участия работников в МКДОУ «Детский сад №12» с.Татарино, «ЦРТДиЮ», «Каменская ДЮСШ», в отдельно стоящих зданиях по обучению дошкольников в «Тхоревской ООШ» и «Крутчансклй ООШ».
В результате работы последних  лет наметились положительные тенденции в направлении антитеррористической укрепленности учреждений образования. 
В 2015 году все образовательных учреждения оборудованы кнопкой экстренного вызова - на их обслуживание в 2016 г. израсходовано 82,281 тыс. руб. бюджетных денег. Системой видеонаблюдения оборудованы  МКОУ «Каменская СОШ № 2», МКДОУ «Детский сад №6 «Колокольчик». СК «Здоровье» и МКОУ «Евдаковская ООШ» (установка в апреле 2016 года). Закончен монтаж частичного периметрального  ограждения ЦРТДиЮ.
Результатом всей проводимой работы является 100% готовность образовательных организаций к приему детей 1 сентября.  
Уважаемые коллеги!

СЛАЙД 28 Заканчивая свое выступление, хочу отметить, что любое образовательное учреждение – это особый мир, в котором пересекаются интересы детей, родителей, воспитателей, учителей, других работников. Мы вместе должны сделать всё, чтобы ребёнку в любой школе, детском саду, учреждении дополнительного образования было комфортно, безопасно и хорошо, чтобы в свою школу или детский сад он шёл с радостью. Мы должны создать атмосферу доброты, уважения ко всем участникам образовательного процесса. Хотя прекрасно сознаём и понимаем, что есть проблемы, но, вместе с тем, коллеги, мы должны преодолеть все сложности ради одного – ради личности ребёнка.

Я поздравляю всех вас, а также ваших воспитанников, учащихся и их родителей с новым учебным годом, примите самые искренние пожелания, желаю всем творческих поисков и удач в вашей благородной педагогической деятельности.

Поздравляю вас с наступающим Днем знаний! Здоровья вам, профессионального роста, успехов!
